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1. Финансовое управление администрации округа осуществляет следующие полномочия:
1.1 принимает участие:
в разработке и реализации единой финансовой политики на территории Яковлевского муниципального округа;
в работе по комплексному анализу развития экономики округа;
в разработке необходимых мер по финансовому и налоговому стимулированию предпринимательской и иной хозяйственной деятельности в округе, способствующей увеличению поступления доходов в бюджет округа;
1.2 осуществляет:
составление проекта бюджета Яковлевского муниципального округа на очередной финансовый год и основных параметров бюджета Яковлевского муниципального округа в соответствии с принципом сбалансированности, исходя из необходимости минимизации размера дефицита бюджета;
разработку основных направлений бюджетной и налоговой политики Яковлевского муниципального округа;
планирование предельных объемов бюджетных ассигнований по главным распорядителям средств бюджета Яковлевского муниципального округа либо субъектам бюджетного планирования;
разработку проекта программы муниципальных внутренних заимствований Яковлевского муниципального округа, разработку программы муниципальных гарантий Яковлевского муниципального округа в валюте Российской Федерации;
ведение реестра расходных обязательств Яковлевского муниципального округа и представление в Министерство финансов Приморского края;
разработку проектов методик распределения и порядка предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Яковлевского муниципального округа бюджетам сельских поселений, входящим в состав Яковлевского муниципального округа;
организацию исполнения бюджета Яковлевского муниципального округа и управление средствами на едином счете бюджета Яковлевского муниципального округа в пределах существующего остатка;
составление и ведение бюджетной росписи бюджета Яковлевского муниципального округа;
составление и ведение кассового плана исполнения бюджета Яковлевского муниципального округа;
исполнение судебных актов по искам к Яковлевскому муниципальному округу о возмещении вреда, причиненного незаконными действиями (бездействием) органов местного самоуправления района или их должностных лиц, в том числе в результате издания муниципальными органами округа актов, не соответствующих закону или иному нормативному правовому акту, а также судебных актов по иным искам о взыскании денежных средств за счет средств казны Яковлевского муниципального округа (за исключением судебных актов о взыскании денежных средств в порядке субсидиарной ответственности главных распорядителей средств бюджета Яковлевского муниципального округа) в порядке, предусмотренном Бюджетным кодексом Российской Федерации;
установление перечня документов и порядка проведения анализа финансового состояния принципалов;
ведение муниципальной долговой книги Яковлевского муниципального округа;
учет информации о долговых обязательствах, отраженных в муниципальной долговой книге и передачу информации Министерству финансов Приморского края;
обеспечение единой методологии бюджетного учета и отчетности;
составление отчета об исполнении бюджета Яковлевского муниципального округа за первый квартал, полугодие и девять месяцев текущего финансового года и его предоставление на утверждение в администрацию округа, и направление в Думу округа и Контрольно-счетную палату округа;
составление отчета об исполнении бюджета Яковлевского муниципального округа за отчетный финансовый год, представление его в Думу округа для утверждения;
ежемесячное составление и представление в порядке, установленном Министерством финансов Российской Федерации, отчета о кассовом исполнении бюджета Яковлевского муниципального округа в Министерство финансов Приморского края;
финансовый контроль за операциями с бюджетными средствами получателей средств бюджета Яковлевского муниципального округа, средствами администраторов источников финансирования дефицита бюджета Яковлевского муниципального округа;
формирование и ведение сводного реестра главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета Яковлевского муниципального округа;
принятие нормативных правовых актов в пределах своей компетенции на основании и во исполнение законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Приморского края и Яковлевского муниципального округа, регулирующих бюджетные правоотношения;
составление бюджетной отчетности Яковлевского муниципального округа на основании сводной бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств;
предоставление бюджетной отчетности Яковлевского муниципального округа в администрацию округа;
сбор, свод, составление отчетности об исполнении бюджета Яковлевского муниципального округа с последующим представлением в Министерство финансов Приморского края;
функции главного распорядителя и получателя средств бюджета Яковлевского муниципального округа, предусмотренных на реализацию возложенных на финансовое управление администрации округа функций;
функции главного администратора доходов и главного администратора источников финансирования дефицита бюджета Яковлевского муниципального округа;
ведение бюджетного учета и формирование бюджетной отчетности главного распорядителя и получателя средств бюджета Яковлевского муниципального округа, органа, организующего исполнение бюджета;
своевременное доведение до получателей бюджетных средств уведомлений о бюджетных ассигнованиях и лимитах бюджетных обязательств;
иные полномочия, определенные Бюджетным кодексом Российской Федерации и принимаемыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами Приморского края и Яковлевского муниципального округа, регулирующими бюджетные правоотношения;
1.3 определяет:
порядок предоставления реестра расходных обязательств;
порядок исполнения бюджета Яковлевского муниципального округа по расходам и по источникам финансирования дефицита бюджета Яковлевского муниципального округа при кассовом обслуживании исполнения бюджета Яковлевского муниципального округа Отделением по Яковлевскому району Управления Федерального казначейства по Приморскому краю;
порядок составления и ведения бюджетной росписи бюджета Яковлевского муниципального округа;
порядок составления и ведения кассового плана исполнения бюджета Яковлевского муниципального округа, а также состав и сроки представления главными распорядителями бюджетных средств, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета Яковлевского муниципального округа сведений, необходимых для составления и ведения кассового плана;
порядок составления бюджетной отчетности;
порядок завершения операций по исполнению бюджета Яковлевского муниципального округа в текущем финансовом году;
порядок обеспечения получателей бюджетных средств при завершении текущего финансового года наличными деньгами, необходимыми для осуществления их деятельности в нерабочие праздничные дни в Российской Федерации в январе очередного финансового года.
1.4 взаимодействует с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти Приморского края, на которые возложена ответственность за обеспечение своевременного поступления налогов и других обязательных платежей в бюджет Яковлевского муниципального округа, а также по вопросам исполнения бюджета Яковлевского муниципального округа;
1.5 осуществляет иные полномочия в установленной сфере деятельности, предусмотренные действующим законодательством и муниципальными правовыми актами Яковлевского муниципального округа.

