Процедура оценки регулирующего воздействия позволяет выявить и оценить влияние законопроекта на экономику субъекта РФ в случае принятия.
Под ОРВ Проектов муниципальных нормативных правовых актов, понимается анализ проблем и целей государственного регулирования, выявление альтернативных вариантов их достижения, а также определение связанных с ними выгод и издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, подвергающихся воздействию государственного регулирования, для выбора наиболее эффективного варианта государственного регулирования.

Предлагаем принять участие в оценке регулирующего воздействия муниципальных правовых актов. Для этого необходимо заполнить «опросный лист», который прилагается к каждому проекту, размещенному в данном разделе сайта, и направить его на адрес электронной почты: yak_econom@mail.ru.

Интернет портал для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных правовых актов органов государственной власти и органов местного самоуправления Приморского края:https: //regulation-new.primorsky.ru/
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