Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Яковлевского муниципального округа за 2023 год
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Яковлевского муниципального округа подготовлен в соответствии со статьей  19 Федерального закона от 07.02.2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и  деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий  и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон №6-ФЗ), статьей 19 Положения о Контрольно-счетной палате Яковлевского муниципального округа, утвержденного решением Думы Яковлевского муниципального  округа от 13.06.2023 №18-НПА (далее – Положение о Контрольно-счетной палате).

В Отчете представлены основные итоги деятельности Контрольно-счетной палаты за 2023 год по реализации задач возложенных на органы внешнего муниципального финансового контроля, в том числе информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.

Основные итоги деятельности Контрольно-счетной палаты

В соответствии Федеральным законом № 6-ФЗ, Уставом Яковлевского муниципального округа, Контрольно-счетная палата Яковлевского муниципального округа (далее – Контрольно-счетная палата) является   постоянно действующим органом по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, входит в структуру органов местного самоуправления Яковлевского муниципального округа, обладает организационной и функциональной независимостью, обладает правами юридического лица. 

Деятельность Контрольно-счетной палаты в 2023 году осуществлялась в соответствии с планом работы, сформированным из необходимости обеспечения реализации полномочий Контрольно-счетной палаты, как органа внешнего муниципального финансового контроля с учетом поручений Думы Яковлевского муниципального района.
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся Контрольно-счетной палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 
В отчетном периоде в рамках возложенных полномочий проведено 10 контрольных мероприятий, в том числе внешние проверки главных администраторов бюджетных средств – 7 (далее – ГАБС) и 148 экспертно-аналитических мероприятий (в 2022 году – 90).

В отчетном году по прежнему отмечается приоритет экспертно-аналитических мероприятий, направленных на предупреждение возможных нарушений при использовании муниципальных ресурсов.

В рамках каждого контрольного и экспертно-аналитического мероприятия анализировалось соблюдение требований законодательства в сфере бюджетных правоотношений. 
Необходимо отметить, что как и в прошлые отчетные периоды в 2023 году деятельность Контрольно-счетной палаты была нацелена не только на выявление нарушений, но и на практическую помощь и профилактику нарушений.

Экспертно-аналитическая деятельность

При осуществлении внешнего муниципального финансового контроля экспертно-аналитические мероприятия проводились Контрольно-счетной палатой в форме предварительного контроля, осуществляемого в целях предупреждения бюджетных правонарушений и последующего контроля, проводимого по результатам исполнения бюджета Яковлевского муниципального района, в целях установления законности его исполнения, достоверности учета и отчетности.

Подготовлено 35 заключений на проекты решения Думы Яковлевского муниципального района, Думы Яковлевского муниципального округа, касающиеся бюджета района, в том числе:

-на отчет об исполнении бюджета Яковлевского муниципального района за 2022 год с учетом результатов проверки годовой бюджетной отчетности 7 ГАБС (1 заключение);

-на проект бюджета Яковлевского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, с анализом обоснованности показателей (1 заключение);

-по проверке достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям отчетов об исполнении бюджета района за 1 квартал, полугодие, 9 месяцев 2023 года с целью анализа исполнения и контроля за организацией исполнения бюджета Яковлевского муниципального района в текущем финансовом году (3 заключения);

- на изменения показателей решения о бюджете района в 2023 году и плановом периоде 2024 и 2025 годов с анализом обоснованности показателей (10 заключений);

- на изменения показателей решения о бюджете поселений в 2023 году и плановом периоде 2024 и 2025 годов с анализом обоснованности показателей, в связи с переходом в округ (20 заключений). 

По результатам экспертно-аналитических мероприятий подготовлены заключения, которые представлены в Думу Яковлевского муниципального района, Думу Яковлевского муниципального округа, Главе Яковлевского муниципального района, Главе Яковлевского муниципального округа для рассмотрения.

Кроме того, Контрольно-счетной палатой проведены экспертизы проектов муниципальных правовых актов, касающиеся расходных обязательств Яковлевского муниципального района (100 заключений), расходных обязательств поселений (13 заключений), из них проведена экспертиза муниципальных правовых актов по утверждению муниципальных программ и внесению изменений в уже утвержденные программы -  91 заключение (2021 год - 55, 2022 год – 67). 

При проведении экспертиз проектов муниципальных правовых актов по утверждению муниципальных программ и внесению изменений в уже утвержденные программы, как и в прошлые периоды, Контрольно-счетная палата уделяла особое внимание оценке финансового обеспечения реализации муниципальных программ на стадии их формирования, корректировки, обоснования расходов, оценке показателей результативности.

Результаты экспертно-аналитических мероприятий, проведенных в 2023 году свидетельствуют о наличии недостатков качества разработки большинства проектов муниципальных актов по утверждению и по внесению изменений в муниципальные программы.

Основной проблемой, препятствующей проведению качественной экспертизы, является несоблюдение разработчиками проектов сроков их предоставления, низкий уровень финансово-экономических обоснований, не содержащих в полном объеме  необходимых показателей  и расчетов, а также отсутствие необходимых сведений для определения правовых оснований принятия представленных проектов нормативных правовых актов.
По итогам проведения экспертиз, Контрольно-счетной палатой направлялись заключения разработчикам программ с замечаниями и предложениями, которые учитывались при доработке программ до их утверждения в установленном порядке. 
В отчетном году проведено 1 тематическое экспертно-аналитическое мероприятие «Аудит в сфере закупок по контрактам, заключенным МКУ «ХОЗУ» в текущем периоде 2023 года. 
По результатам экспертно-аналитического мероприятия подготовлено заключение и представлено в Думу Яковлевского муниципального округа и Главе Яковлевского муниципального округа для рассмотрения, даны предложения и рекомендации объекту аудита.
Контрольная деятельность

Контрольные функции реализовывались Контрольно-счетной палатой посредством проведения контрольных мероприятий

Проведены следующие контрольные мероприятия:

1.Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2022 год.

2.Проверка законности расходования бюджетных средств, выделенных из бюджета района на реализацию муниципальной программы «Социальная поддержка населения Яковлевского муниципального района» на 2019-2025 годы в рамках отдельного мероприятия «Компенсация части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность» за 2022 год.

3. Проверка эффективного использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Яковлевского муниципального района на обеспечение деятельности МБДОУ «ЦРР» с. Новосысоевка в 2022 году.
4.Проверка правильности исчисления, полноты и своевременности поступления в бюджет района доходов от сдачи в аренду земельных участков, находящихся в собственности или ведении Яковлевского муниципального района за 2022 год и текущий период 2023 года. 

В течение 2023 года Контрольно-счетной палатой было составлено 10 актов проверки по 10 объектам контроля, в том числе проведено 4 проверки в отношении органов местного самоуправления Яковлевского муниципального района и 6 муниципальных казенных и бюджетных учреждений. Все акты подписаны без замечаний и возражений.
По результатам проведенных контрольных мероприятий утверждены Отчеты, которые представлены в Думу Яковлевского муниципального района, Думу Яковлевского муниципального округа, Главе Яковлевского муниципального района, Главе Яковлевского муниципального округа для рассмотрения. 
Общий объем проверенных средств контрольными мероприятиями составил 823 346,76 тыс.рублей, в том числе при проверке бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств проверено 803 275,52 тыс.рублей (100,0% расходов бюджета), прочими    контрольными мероприятиями проверено - 20 071,24 тыс.рублей.
В ходе всех мероприятий выявлено нарушений и недостатков в использовании средств и муниципального имущества, имеющих стоимостную оценку, на общую сумму 29 741,79 тыс.рублей.
Согласно Классификатору нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), утвержденному постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 № 14-ПК, установлено:

В 2023 году   наибольшая сумма нарушений выявлена в нарушении законодательства о бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности - 25 850,84 тыс.рублей (2 группа нарушений Классификатора), выявлено 26 фактов; 

нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью - 493,234 тыс.рублей  (3 группа нарушений Классификатора ) - 4 факта;

нарушения при осуществлении муниципальных закупок  (4 группа нарушений Классификатора нарушений) - 3 факта, не имеющих стоимостной оценки;
 нарушения при формировании и исполнении бюджетов- 3 397,72 тыс.рублей (1 группа нарушений Классификатора) – 2 факта.
Кроме того, по итогам контрольной деятельности выявлены нарушения действующего законодательства, не имеющие стоимостной оценки.
 В отчетном периоде нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств не установлено. 
Должностным лицам проверенных органов и муниципальных учреждений по результатам контрольных мероприятий для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях внесено 5 представлений. В связи с принятием по ним мер и решений все представления сняты с контроля.
Как правило, нарушения ведения бюджетного учета, которые возможно устранить должностные лица учреждения устраняют после получения от Контрольно-счетной палаты представлений по результатам контрольных мероприятий, в установленные сроки с подтверждением документами. Те нарушения, которые невозможно устранить, должностными лицами принимаются к сведению с целью дальнейшего недопущения подобных нарушений в деятельности.

  В 2023 году устранено выявленных нарушений на сумму 11 826,19 тыс.рублей. За допущенные нарушения три должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
Деятельность по исполнению переданных полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля сельских поселений Яковлевского муниципального района
В рамках реализации положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и Федерального закона № 6-ФЗ  между Думой Яковлевского муниципального района и муниципальными комитетами сельских поселений, входящих в состав Яковлевского муниципального района, заключены соглашения (5) о передаче Контрольно-счетной палате части полномочий контрольно-счетного органа сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в части внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета сельского поселения.
В отчетном периоде в целях реализации указанного полномочия проведена внешняя проверка бюджетной отчетности 5 ГАБС, по результатам которой составлено 5 актов. 
В рамках экспертно-аналитической деятельности проведена экспертиза и подготовлены заключения на проекты решений Яковлевского, Новосысоевского, Варфоломеевского, Покровского, Яблоновского муниципальных комитетов сельских поселений о бюджете сельских поселений на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов. Объем проверенных средств составил 58 683,06246 тыс.рублей (100% расходов бюджетов поселений).
По итогам проверки годовой бюджетной отчетности Контрольно-счетной палатой установлены отдельные нарушения Инструкции №191н в части состава бюджетной отчетности, некорректном заполнении отдельных форм отчетности.
Организационная деятельность
На основании закона Приморского края  от 05.12.2022 №247-КЗ «О Яковлевском муниципальном округе Приморского края» решением Думы Яковлевского муниципального округа от 27.06.2023 №30 «Об учреждении Контрольно-счетной палаты Яковлевского муниципального округа Приморского края и назначении на должность председателя Контрольно-счетной палаты Яковлевского муниципального округа» учрежден орган местного самоуправления с правами юридического лица – Контрольно-счетная палата Яковлевского муниципального округа.

В целях реализации вышеназванного решения Думы Яковлевского муниципального округа председателем Контрольно-счетной палаты организованы и осуществлены необходимые действия по государственной регистрации органа местного самоуправления в порядке и сроки, установленные действующим законодательством (зарегистрировано 03.07.2023 года).
Решением Думы Яковлевского муниципального округа от 18.07.2023 № 51 принято решение «О ликвидации Контрольно-счетной палаты Яковлевского муниципального района».

Одновременно начата и в настоящее время проводится процедура ликвидация Контрольно-счетной палаты Яковлевского муниципального района.

В рамках организации деятельности Контрольно-счетной палаты в 2023 году сформирована бюджетная смета, штатное расписание Контрольно-счетной палаты, разработан Регламент, стандарты организации деятельности Контрольно-счетной палаты.
Информационная и иная деятельность

В целях обеспечения доступности информации о деятельности Контрольно-счетной палаты и во исполнение Федерального закона от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» на сайте Администрации ежемесячно обновляется страница «Контрольно-счетная палата» о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, размещается отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты после рассмотрения его Думой.
В 2023 году Контрольно-счетной палатой осуществлялось взаимодействие с Советом контрольно-счетных органов Приморского края по вопросам организации деятельности контрольно-счетных органов, а также единых подходов при осуществлении внешнего финансового контроля.

Председатель Контрольно- счетной палаты участвовал в заседаниях депутатских комиссий, в заседаниях Думы Яковлевского муниципального района, Думы Яковлевского муниципального округа.
Контрольно-счетной палатой регулярно ведется работа по совершенствованию законодательного обеспечения деятельности контрольно-счетного органа.
В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой обеспечено в полном объеме выполнение основных задач и функций органа внешнего муниципального финансового контроля в рамках годового плана работы.

Получение конечных результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, практическое оказание помощи субъектам контроля в устранении недостатков и нарушений по -прежнему будут приоритетными направлениями работы Контрольно-счетной палаты в дальнейшем.

В 2024 году Контрольно-счетной палатой также будет продолжена работа по совершенствованию внешнего финансового контроля, повышению его качества и эффективности.

Основной задачей в работе Контрольно-счетной палаты остается своевременное предотвращение финансовых нарушений и контроль за эффективным использованием бюджетных средств и муниципальных ресурсов.

              Председатель Контрольно-счетной палаты                                             Т.М.Кравец                   
