Администрация Яковлевского муниципального района Приморского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 № 136-ФЗ, информирует население о предоставлении земельных участков из земель, государственная собственность на которые не разграничена:
— земельный участок в аренду, общей площадью 3812 кв.м. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир: жилое здание. Участок находится примерно в 1408 м от ориентира по направлению на юго-запад. Почтовый адрес ориентира: Приморский край, Яковлевский район, с. Старосысоевка, ул. Колхозная, д. 21. Категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок);
— земельный участок в аренду, общей площадью 3828 кв.м. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир: жилое здание. Участок находится примерно в 1464 м от ориентира по направлению на юго-запад. Почтовый адрес ориентира: Приморский край, Яковлевский район, с. Старосысоевка, ул. Колхозная, д. 13. Категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок);
— земельный участок в аренду, общей площадью 1024 кв.м. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир: жилой дом. Участок находится примерно в 1556 м от ориентира по направлению на юго-восток. Почтовый адрес ориентира: Приморский край, Яковлевский район, с. Старосысоевка, ул. Колхозная, д. 34. Кадастровый номер 25:25:020802:991. Категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок);
— земельный участок в собственность, общей площадью 794 кв.м. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир: индивидуальный жилой дом. Участок находится примерно в 10 м от ориентира по направлению на восток. Почтовый адрес ориентира: Приморский край, Яковлевский район, ж/д_ст. Варфоломеевка, пер. Полевой, д. 22. Категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок).
Граждане, заинтересованные в приобретении прав на вышеуказанные земельные участки, в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе направо заключения договора аренды земельного участка и продаже земельного участка одним из следующих способов: при личном обращении по адресу: Приморский край, Яковлевский район, с. Яковлевка, пер. Почтовый, д.7 (отдел по имущественным отношениям), почтовым отправлением по адресу: 692361, Приморский край, Яковлевский район, с. Яковлевка, пер. Почтовый, д.7. Срок приема заявлений с 01.09.2023 г. по 30.09.2023 г.
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