С учетом позиции прокуратуры Яковлевского района постановлен обвинительный приговор в отношении ранее судимой женщины 1984 года рождения.

Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно).

В судебном заседании установлено, что в период с октября по ноябрь 2024 осужденная уклонялась от уплаты алиментов на содержание детей на сумму около 16 тыс. рублей.

Общая задолженность по алиментам превысила 500 тыс. рублей. При этом ранее осужденная уже привлекалась к административной ответственности за аналогичное деяние.

Кроме того, женщина ранее уже была осуждена за неуплату алиментов на содержание детей, однако должных выводов для себя не сделала.

[bookmark: _GoBack]Суд с учетом позиции государственного обвинителя назначил женщине итоговое наказание в виде 7 месяцев принудительных работ с удержанием 10% из заработной платы в доход государства.
