По протесту прокурора в состав комиссии по определению границ рыбоводных участков в Приморском крае включены представители общественного объединения
Владивостокской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка законности деятельности комиссии по определению границ рыбоводных участков в Приморском крае.
Установлено, что в нарушение закона об аквакультуре в состав комиссии по определению границ рыбоводных участков, утвержденный приказом министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды, животного мира и природных ресурсов Приморского края от 23.08.2024 № 926, не включены представители общественных объединений.
Поскольку органы государственной власти обязаны обеспечить возможность участия общественных объединений в решении вопросов аквакультуры (рыбоводства), природоохранный прокурор 07.03.2025 принёс протест на незаконный приказ министерства.
Министерством 18.03.2025 в состав комиссии по определению границ рыбоводных участков в Приморском крае включены руководитель и заместитель руководителя морской секции общественной организации «Владивостокское Морское Собрание».
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