По иску природоохранного прокурора прекращено действие незаконного решения о предоставлении водного объекта в пользование 
Владивостокской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства при предоставлении в пользование водных объектов, находящихся в федеральной собственности. 
Установлено, что агентством по гидротехническим сооружениям, мелиорации и гидрологии Приморского края 08.05.2024 принято решение о предоставлении хозяйствующему субъекту ООО «УК ПВЭСиК» водного объекта ручья Первая речка бассейна Японского моря для сброса сточных вод на срок с 08.05.2024 по 08.05.2034. Заявленные для получения решения водохозяйственные мероприятия и мероприятия по охране водного объекта явно не соответствовали требованиям водного законодательства, нормативам допустимого воздействия на водные объекты, предполагая сброс загрязненных сточных вод без проведения их надлежащей нормативной очистки. При предоставлении права пользования водным объектом агентством не проверено и место намечаемого сброса сточных вод. Вследствие чего ошибочно предоставлен в пользование водный объект, в котором заявитель не может осуществлять деятельность из-за его местоположения. 
Административное исковое заявление прокурора о признании противоречащим закону решения агентства по гидротехническим сооружениям, мелиорации и гидрологии Приморского края 9 декабря 2024 года удовлетворено Фрунзенским районным судом города Владивостока. Во исполнение решения суда 12 февраля 2025 года в государственном водном реестре зарегистрировано решение о прекращении действия указанного решения о предоставлении водного объекта в пользование.
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