По заявлению природоохранного прокурора суд запретил ООО «Посейдон» использование бухты Улисс для размещения и хранения маломерных судов 
Владивостокской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения ООО «Посейдон», использующим бухту Улисс Японского моря для размещения и хранения маломерных судов, требований законодательства об охране окружающей среды. 
Установлено, что в нарушение законов о внутренних морских водах Российской Федерации и об экологической экспертизе ООО «Посейдон» использует акваторию бухты Улисс Японского моря для размещения и хранения судов маломерного флота у причальных гидротехнических сооружений в отсутствие положительного заключения государственной экологической экспертизы.  Вопреки закону о сохранении водных биоресурсов указанная деятельность не согласована с федеральным органом исполнительной власти в области рыболовства в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. 
Поскольку хозяйственная деятельность, последствия воздействия которой непредсказуемы для окружающей среды, подлежит запрету, природоохранный прокурор 31.03.2025 обратился с соответствующим иском в Советский районный суд г. Владивостока. 
В рамках обеспечения иска судом запрещено ООО «Посейдон» использовать акваторию бухты Улисс для размещения и хранения маломерных судов. Исполнительный лист 28.04.2025 направлен в Главное управление ФССП России по Приморскому краю для немедленного исполнения.
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