[bookmark: _GoBack]Владивостокская межрайонной природоохранная прокуратура напоминает правила безопасного поведения на воде.
В связи с участившимися случаями гибели людей на водных объектах прокуратура разъясняет основные правила безопасного поведения на воде, соблюдение которых позволит избежать трагедий.
Необходимо соблюдать следующие правила:
· не нырять при недостаточной глубине водоема, при необследованном дне (особенно головой вниз), при нахождении вблизи других пловцов;
· при купании в естественном водоеме не заплывать за установленные знаки ограждения, не подплывать близко к моторным лодкам и прочим плавательным средствам;
· во избежание перегревания использовать на пляже головной убор;
· не употреблять алкоголь перед купанием – он снижает реакцию и увеличивает риск переохлаждения
· избегать купания в шторм и сильное течение – даже опытные пловцы могут не справиться с волнами
Категорически запрещено купание детей, в том числе на надувным матрацах и других плавательных средствами без надзора взрослых.
Категорически запрещается купание на водных объектах, оборудованных предупреждающими знаками «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО!»
Только неукоснительное соблюдение мер безопасного поведения на воде может предупредить трагедию.
Вместе с тем, для родителей (законных представителей), не исполняющих свои обязанности, предусмотрена административная и уголовная ответственность.
Так, в соответствии со ст.5.35 КоАП РФ неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.
Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 2 настоящей статьи, влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пяти суток.
Кроме того, родители или законные представители могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 109 УК РФ либо 125 УК РФ.

