Владивостокская межрайонной природоохранная прокуратура разъясняет изменения, внесенные в законодательство о рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов.
[bookmark: _Hlk201581020]Федеральным законом от 30.11.2024 № 439-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 20.12.2004 № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», расширяющий полномочия Росрыболовства при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий.
Статья 43.2 указанного закона дополнена частями 7 и 8, положения которых с 01 марта 2025 года предусматривают осуществление федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов в рамках постоянного рейда, за исключением такого контроля (надзора) в части морских биоресурсов. 
Необходимо помнить, что такой режим государственного контроля (надзора), как постоянный рейд, предусмотрен ст.97.1 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ. 
Полномочия в рамках постоянного рейда реализовываются только на пунктах контроля, территориях (акваториях), установленных решением контрольного (надзорного) органа. Постоянный рейд осуществляется в отношении транспортных средств, иных производственных объектов, деятельности и действий граждан и организаций на определенной территории (акватории). К контрольным (надзорным) действиям, которые могут совершаться инспекторами, уполномоченными на проведение постоянного рейда, относятся: осмотр, досмотр, опрос, истребование документов, которые в соответствии с обязательными требованиями должны находиться в транспортном средстве, на ином производственном объекте или у контролируемого лица, инструментальное обследование.
Контролируемые лица, их представители и работники, находящиеся на пунктах контроля или на территории (акватории) постоянного рейда, обязаны по требованию инспектора остановиться, обеспечить беспрепятственный доступ к транспортным средствам или иным производственным объектам, предоставить для ознакомления документы, которые в соответствии с обязательными требованиями должны находиться в транспортном средстве, на ином производственном объекте или у контролируемого лица.
Документ вступил в силу 01.03.2025.
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