По материалам прокурорской проверки в Уссурийске возбуждено уголовное дело по факту использования поддельного диплома об образовании для трудоустройства в локомотиворемонтный завод
 
Уссурийской транспортной прокуратурой в ходе проверки исполнения Уссурийским локомотиворемонтным заводом трудового законодательства выявлен факт использования поддельного документа. 

[bookmark: _GoBack]Установлено, что одним из работников предприятия в июле прошлого года для трудоустройства на должность, предусматривающую деятельность по ремонту подвижного состава, использован поддельный диплом о среднем профессиональном образовании в сфере железнодорожного транспорта. Фактически обучение в учебном заведении он не проходил.

Уссурийский транспортный прокурор направил материалы проверки в орган расследования для решения вопроса об уголовном преследовании, по итогам их рассмотрения возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 327 УК РФ (использование заведомо поддельного иного официального документа, предоставляющего права). 

Ход и результаты расследования уголовного дела находятся на контроле Уссурийской транспортной прокуратуры.

