О бесплатной юридической помощи
⁣
Федеральным законом от 01.04.2025 N 48-ФЗ внесены изменения в статью 20 Федерального закона от 21.11.2011 N 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации».
⁣
Расширен перечень категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи.
⁣
Право на получение всех видов бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи с 01.04.2025 также предоставлено многодетным родителям, имеющим трех и более детей, до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет при условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность по очной форме обучения.
⁣
Также расширен перечень случаев, при которых государственные юридические бюро и адвокаты, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, представляют в судах, государственных и муниципальных органах или организациях интересы граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи. К таким случаям отнесено представление интересов граждан, которые являются истцами (заявителями) при рассмотрении судами дел об установлении и оспаривании отцовства (материнства).
⁣
#БесплатнаяЮридическаяПомощь #ЮридическаяПоддержка
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