В Приморском крае по иску природоохранного прокурора администрацией Надеждинского муниципального района организована работа по выявлению объектов накопленного вреда окружающей среде
Природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения органами местного самоуправления законодательства об охране окружающей среды. 
Установлено, что администрацией Надеждинского муниципального района Приморского края не организовано выявление и обследование объектов накопленного вреда окружающей среде на территории муниципального образования и нормативное правовое регулирование указанных вопросов.
По иску природоохранного прокурора Надеждинским районным судом на администрацию возложена обязанность по определению органа, ответственного за выявление и обследование объектов накопленного вреда окружающей среде на территории муниципального образования.
Возбуждено исполнительное производство.
Администрацией исполнено решение суда, утвержден порядок организации работ по выявлению и оценке ликвидации объектов накопленного вреда, и особенности организации работ по ликвидации накопленного вреда окружающей среде на территории Надеждинского муниципального района, определено ответственное за реализацию полномочий подразделение администрации.
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