Уголовная ответственность за неуплату таможенных платежей при покупке автомобилей.
Для чего участники внешнеэкономической деятельности покупают у граждан паспортные данные и ИНН? 
Эта информация используется для ввоза автомобилей под предлогом «для личного пользования», что позволяет платить утилизационный сбор по льготной ставке. На самом деле, покупая данные, импортеры ввозят машины для перепродажи.
При этом декларантом транспортного средства выступает подставное лицо, паспортные данные  которого используются для оформления пассажирской таможенной декларации. Плательщиком таможенных пошлин, налогов в отношении товаров для личного пользования, согласно Таможенному кодексу ЕАЭС, является декларант.
Довольно часто после таможенного оформления и выпуска транспортного средства в свободное обращение могут быть выявлены признаки недостоверного декларирования сведений, влияющих на размер подлежащих уплате таможенных платежей. К таким сведениям относятся заявленная стоимость автомобиля, объем и мощность двигателя, дата его выпуска. В этом случае таможенный орган в соответствии с Таможенным кодексом ЕАЭС уведомляет плательщика о необходимости доплатить недостающую сумму.
Оплатить дополнительно начисленные таможенные платежи обязан плательщик, то есть то лицо, данными которого воспользовались при декларировании транспортных средств.  Если задолженность не будет погашена добровольно, таможенный орган вправе принять меры по принудительному взысканию ее в судебном порядке.
Если изначально за автомобиль был уплачен утилизационный сбор по льготной ставке, то при перепродаже в течение 12 месяцев покупателю необходимо будет доплатить корректную сумму до полной ставки.
За внесение недостоверных сведений в пассажирские таможенные декларации, а также предоставление подложного документа – инвойса с целью таможенного декларирования товара грозит уголовная ответственность по части 5 статьи 327 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Совершение указанного уголовного деяния наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев.
За несвоевременную уплату или занижение таможенных платежей грозит уголовная ответственность по статье 194 Уголовного кодекса Российской Федерации и наказание в виде штрафа в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, передача персональных данных третьим лицам с целью ввоза транспортных средств на территорию Российской Федерации грозит неблагоприятными последствиями, а полученное вознаграждение не убережет от уплаты доначисленных таможенных платежей или привлечения к уголовной ответственности. 
