· Проект муниципального правового акта Яковлевского муниципального района«О Положении о содействии развитию малого и среднего предпринимательства на территории Яковлевского муниципального округа» разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Приморского края от 05.12.2022 № 247-КЗ «О Яковлевском муниципальном округе Приморского края», Уставом Яковлевского муниципального округа, в связи с созданием Яковлевского муниципального округа и необходимостью формирования нормативной правовой базы Яковлевского муниципального округа Дума Яковлевского муниципального округа.
· Сведения о проблеме – создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» на территории Яковлевского муниципального округа.
· Обоснование цели – повышение качества исполнения муниципальной функции Администрации Яковлевского муниципального округа.
· Проект муниципального правового акта не потребует расходов из бюджета Яковлевского муниципального округа.
· В проекте постановления запреты и ограничения на субъекты предпринимательской деятельности не возлагаются.
· Правовое регулирование не затронет интересы субъектов предпринимательской деятельности.
· Риски невозможности решения проблемы отсутствуют.
· Иные сведения отсутствуют.
Разработчик НПА: управление экономического развития Администрации Яковлевского муниципального округа.
Предложения принимаются по адресу: Яковлевский район, с. Яковлевка, пер. Почтовый, 5
а также по адресу электронной почты: mo@yakovlevsky.ru
Сроки приема предложений:20.03.2024 г. — 02.04.2024 г.
· ИНТЕРНЕТ ПОРТАЛ ДЛЯ ПУБЛИЧНОГО ОБСУЖДЕНИЯ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ ПРИМОРСКОГО КРАЯ И ИХ ПРОЕКТОВ, МУНИЦИПАЛЬНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ В ПРИМОРСКОМ КРАЕ И ИХ ПРОЕКТОВ
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