Легенда о четырёх сопках
В Яковлевском районе между селами Загорное и Краснояровка есть четыре удивительные сопки - Вера и Надежда, Любовь и София.
[bookmark: _GoBack]Еще до революции у подножия сопки Любовь протекал горный ключ Танечкин. Неподалеку от него стояла пасека Шмаковского мужского монастыря. Старожилы предполагают, что название этим сопкам дали монахи в честь иконы «Вера, Надежда, Любовь и София».
Поводом к этому послужило расположение сопок: три сопки как три сестры стоят друг за другом, а поодаль их мать София, на самой вершине которой виднеется небольшое озеро. Местные жители называют его «Материнские слезы». Сельские старожилы бережно хранят и легенду, связанную с этими сопками.
Некогда жила мать София с тремя дочерьми - Верой, Надеждой и Любовью. Колдун посватался к одной из них. Мать отказала ему. Тогда он пообещал, что будет умерщвлять по очереди ее дочерей, и выполнил свое страшное обещание, превратив их в каменные горы. А последней жертвой колдуна стала Мать. Так стоят уже много сотен лет три сопки: Вера, Надежда, Любовь, а неподалеку их мать София.
С сопками связано и реальное историческое событие. В 1906 году в этих местах с экспедицией проходил известный путешественник, писатель, ученый В.К. Арсеньев.
«Теперь тропа пошла косогорами, обходя горные ключи и медленно взбираясь на перевал. Дубовое редколесье сменилось лесонасаждениями из клена, липы и даурской березы; кое-где мелькали одиночные кедры и остроконечные вершины ели и пихт… С вершины перевала нам открылся великолепный вид на реку Улахе» (Из книги В.К. Арсеньева «По Уссурийскому краю». Сборы в дорогу и снаряжение экспедиции, 1906).
Перед сопкой Верой протекает горный ключ Гольдячий, который обязан своим названием стойбищу гольдов. Они помогли Арсеньеву переправиться на левый берег реки Улахе.
«Фанзы, которые вчера мы видели с перевала, оказались гольдскими. Местность эта называется Чжумтайза, что по-китайски означает – Горный ручей. Живущие здесь гольды принадлежали к роду Юкомика… Решено было, все грузы отправить на лодках с гольдами вверх по Улахе, а самим переправиться через реку и по долине Хуанихезы выйти к поселку Загорному, а оттуда с легкими вьюками пройти напрямик в деревню Кокшаровку (Из книги В.К. Арсеньева «По Уссурийскому краю». Сборы в дорогу и снаряжение экспедиции, 1906).
С тех пор много лет прошло, но, по-прежнему бьют на сопках ключи, у подножья журчит вода в реке Уссури (Улахе), шумят девственные леса, маня своей красотой и таинственностью.

