П Р О Т О КО Л  № 2
заседания антитеррористической комиссии
Яковлевского муниципального округа

30.05.2024                                                                                              с. Яковлевка

Председатель комиссии: Коренчук А.А., глава Яковлевского муниципального округа.
        Секретарь комиссии: и.о. начальника отдела ГОЧС Администрации Яковлевского муниципального округа.
Присутствовали:
- Гусаков Э.В. – и.о. заместителя главы Администрации Яковлевского муниципального округа, начальник отдела социальной политики;
- Бирун А.В. – начальник пожарного гарнизона  Яковлевского муниципального района, начальник  32 отряда ППС ПК  по охране Яковлевского муниципального района- филиал  ГКУ ПК по ПБ ГО защите населения от ЧС; 
- Десяк А.В. - начальник ОНДи ПР ГУ МЧС России по ПК в Яковлевском МР;
- Дудка Т.И. директор МКУ «ЦО и СО» Администрации Яковлевского муниципального округа;
- Новикова В.В. - заместитель главы Администрации - начальника управления образования Администрации Яковлевского муниципального округа;
- Мартыненко В.Ю. – заведующий хозяйством СП Яковлевская центральная районная больница;
- Сосновский Н.Н.- директор МБУ «ЦКС»;
- Клименко С.С. – и.о. начальника управления молодежной политики, спорта и туризма Администрации Яковлевского муниципального округа;
-  Навроцкий Е.В.– начальник филиала по Яковлевскому округу ФКУ УИИ ГУФСИН России по Приморскому краю;
-  Побережный Алексей Андреевич – сотрудник отдела ФСБ РФ.
- Веселкова С.В.- главный специалист отдела ГОЧС Администрации Яковлевского муниципального округа.

Вступительное слово председателя АТК при Администрации Яковлевского муниципального округа Коренчук А.А.: – довел до сведения членов комиссии повестку заседания.

Повестка:
Вопрос 1. «Контрольный вопрос об исполнении решений антитеррористической комиссии Приморского края и Яковлевского муниципального округа» 
Докладчик: главный специалист отдела ГОЧС Администрации Яковлевского муниципального округа Веселкова С.В.

Слушали: доклад главного специалиста отдела ГОЧС Администрации Яковлевского муниципального округа Веселковой С.В.
Ознакомила всех присутствующих с отчетом работы Антитеррористической комиссии за 2023 год и 1 квартал 2024 года. Довела до сведения членов комиссии контрольные вопросы по поступившим ранее в Администрацию Яковлевского муниципального округа документам антитеррористической комиссии Приморского края.
Доклад прилагается.

Решили:
1. Информацию принять к сведению.
2. Поручить всем заинтересованным лицам организовать работу по исполнению Протоколов совместного заседания антитеррористической комиссии Приморского края: 
1. Протокол антитеррористической комиссии Приморского края от 25.03.2024 года № АТК-105;
2. Протокол антитеррористической комиссии Приморского края от 28.02.2024 года № АТК-104/ОШ-168;
3. Протокол антитеррористической комиссии Приморского края от 17.11.2023 года № АТК-101;
4. Протокол антитеррористической комиссии Приморского края от 15.08.2023 года № АТК-98/ОШ-162;
5. Протокол антитеррористической комиссии Приморского края от 30.05.2023 года № АТК-97;
6. Протокол антитеррористической комиссии Приморского края от 16.03.2023 года № АТК-96/ОШ-159;
7. Протокол антитеррористической комиссии Приморского края от 07.10.2022 года № АТК-94;
8. Протокол антитеррористической комиссии Приморского края от 08.08.2022 года № АТК-93/ОШ-152;
9. Протокол антитеррористической комиссии Приморского края от 23.05.2022 года № АТК-92.
3. Закрепить неисполненные вопросы:
1. Протокола антитеррористической комиссии Приморского края от 25.03.2024 года № АТК-105:
- п. 2.9. раздела I за Управлением образования (Новикова В.В.) Информацию по обеспечению охраны учреждений образования необходимо предоставить в Министерство образования Приморского края и в отдел ГОЧС администрации Яковлевского муниципального округа до 01.08.2024 года;
- п. 2.11 раздела I за отделом ГОЧС Администрации ЯМО (Штанулин В.С.). Информацию по своевременному утверждению и актуализации паспортов антитеррористической безопасности всех форм собственности необходимо предоставить в АТК Приморского края до 20.06.2024 года и до 20.10.2024 года, а далее ежегодно.
2. Протокола антитеррористической комиссии Приморского края от 28.02.2024 года № АТК-104/ОШ-168:
- п. 3 раздела I за Отделом социальной политики АЯМО (Гусаков Э.В.) информацию о проведенной работе с национально-культурными организациями по привлечению их к участию в конкурсах ОМС необходимо предоставить в отдел ГОЧС администрации Яковлевского муниципального округа до 28.11.2024 года;
- п. 7 раздела II за Управлением молодежной политики, спорта и туризма (Шилова Н.С). Информацию об имеющейся практике работы с некоммерческими организациями в сфере профилактики идеологии терроризма необходимо предоставить в отдел ГОЧС администрации Яковлевского муниципального округа в срок до 10.12.2024 года.
- п. 8 раздела II за Управлением образования (Новикова В.В.). Информацию о выявлении обучающихся, подверженных воздействию идеологии терроризма, идей нацизма и тд необходимо предоставить в Министерство образования Приморского края в отдел ГОЧС администрации Яковлевского муниципального округа ежегодно до 15 июня и до 10 ноября;
[bookmark: _GoBack]- п. 10 раздела II за Управлением образования (Новикова В.В.). Сведения о реализации запланированных мероприятиях про противодействию идеологии терроризма направлять в Министерство образования Приморского края и в отдел ГОЧС администрации Яковлевского муниципального округа ежемесячно до 20 числа отчетного месяца.
3. Протокола антитеррористической комиссии Приморского края от 17.11.2023 года № АТК-101:
- п. 12 раздела II за Отделом ГОЧС Администрации ЯМО (Штанулин В.С.). Информацию в соответствии с требованиями распоряжения Губернатора Приморского края направлять в АТК Приморского края по мере необходимости в течение 2024 года.
- п. 15 раздела II за Отделом ГОЧС Администрации ЯМО (Штанулин В.С.). Информацию о выданных разрешениях на использование беспилотных летательных аппаратам направлять в АТК Приморского края при наличии информации.
- п. 4 раздела III за Отделом ГОЧС Администрации ЯМО (Штанулин В.С.). Информацию по актуализации перечней мест массового пребывания людей направлять в АТК Приморского края в срок до 10.11 ежегодно.
- п. 7 раздела IV за Отделом ГОЧС Администрации ЯМО (Штанулин В.С.). Информация об исполнении Комплексного плана по противодействию идеологии терроризма в АТК Приморского края в срок до 10.07.2024 (за 1 полугодие), до 09.01.2025 года (по итогам года).

Вопрос 2. «Антитеррористическая защищенность объектов образования и о готовности мест отдыха к приёму детей в период летнего оздоровительного сезона
Докладчики: 
- Директор МКУ «Центр обеспечения и сопровождения образования» (Дудка Т.И.);
- заместитель главы Администрации - начальник управления образования (Новикова В.В.);

Слушали: доклады директора МКУ «Центр обеспечения и сопровождения образования» Дудка Т.И. и заместителя главы Администрации - начальника управления образования Новиковой В.В. 
Ознакомили всех присутствующих с запланированными и проведенными мероприятиями по подготовке общеобразовательных учреждений к паспортизации объектов и о готовности учреждений образования к приему детей в период летнего оздоровительного сезона. 
Доклады прилагаются.

Решили: 
1. Информацию принять к сведению.
2. Директору МКУ «Центр обеспечения и сопровождения образования» (Дудка Т.И.) до 25 июля 2024 года подготовить информацию для Главы округа с предоставлением копии в Отдел ГОЧС Администрации округа о готовности паспортов безопасности объектов образования.
3. В срок до 01 августа 2024 года предоставить в Отдел ГОЧС паспорта безопасности объектов образования.

Вопрос 3. «О состоянии антитеррористической защищенности объектов здравоохранения и культуры».
Докладчики:
- директор МБУ «ЦКС» (Сосновский Н.Н.);
- заведующий хозяйством СП Яковлевская центральная районная больница (Мартыненко В.Ю.);

Слушали: 
- доклад заведующего хозяйством СП Яковлевская центральная районная больница Мартыненко В.Ю. о том, что основная работа по антитеррористической защищенности объектов здравоохранения проведена. Паспорта безопасности объектов здравоохранения находятся на согласовании в отделе ФСБ г. Арсеньева. 
- доклад директора МБУ «ЦКС» Сосновского Н.Н. Николай Николаевич пояснил, что в связи со сменой правообладателя имущества культуры проведена работа по утверждению учредительных документов. На сегодняшний день из 17 объектов культуры 6 учреждений прошли проверку Росгвардией, по 4 учреждениям заявки поданы. На июль запланированы мероприятия по установке видеонаблюдения, освещения, ограждения территории.

Решили: 
1. Принять информацию  к сведению.
2. Руководителям организаций культуры ускорить работу по паспортизации объектов.
3. В срок до 01 августа 2024 года предоставить в Отдел ГОЧС паспорта безопасности объектов здравоохранения и культуры.

Вопрос 4. «О дополнительных мерах по организации адресной профилактической работы в образовательной сфере и молодёжной среде, а также среди иностранных мигрантов находящихся на территории округа, в том числе трудовых мигрантов, прежде всего из стран с высокой террористической активностью».

Докладчики:
- заместитель главы Администрации - начальник управления образования (Новикова В.В.);
- и.о. начальника Управления молодежной политики, спорта и туризма (Клименко С.С.).

Слушали:
Доклад заместителя главы Администрации - начальника управления образования Администрации Яковлевского муниципального округа Новиковой В.В. о дополнительных мерах по организации адресной профилактической работы в образовательной сфере. Детей иностранных мигрантов из стран с высокой террористической активностью в учреждениях образования нет.
Доклад и.о. начальника Управления молодежной политики, спорта и туризма Администрации Яковлевского муниципального округа Клименко С.С. о дополнительных мерах по организации адресной профилактической работы в молодежной среде.
Доклады прилагаются.

Присутствующие обсудили данную тему. Обратили внимание на необходимость усиления работы по противодействию попыткам негативного воздействия на молодое поколение посредством социальных сетей, интернета.

Решили: 
1. Признать работу по организации адресной профилактической работы в образовательной сфере и молодёжной среде удовлетворительной.
2. Рекомендовать Управлению молодежной политики, спорта и туризма (Шилова Н.С.) чаще размещать в средствах массовой информации (районной газете «Сельский труженик», на официальном сайте Яковлевского муниципального округа), а также в сети Интернет информацию о проводимых мероприятиях для привлечения большего количества участников, в том числе и из трудовых мигрантов, находящихся на территории округа, в том числе, прежде всего из стран с высокой террористической активностью.

Вопрос 5. «Об определении порядка задействования потенциала некоммерческих организаций при организации и проведении общепрофилактических, адресных, индивидуальных и информационно-пропагандистских мероприятий по противодействию идеологии терроризма».

Докладчики:
-  и.о. заместителя главы Администрации Яковлевского муниципального округа, начальник отдела социальной политики (Гусаков Э.В.);

Слушали:
Доклад и.о. заместителя главы Администрации Яковлевского муниципального округа, начальника отдела социальной политики Гусакова Э.В. о важности сотрудничества с некоммерческими организациями в сфере противодействия развитию идеологии терроризма, так как это один из актуальных векторов развития всего сектора профилактики. Некоммерческие организации создаются для достижения социальных, благотворительных, культурных, образовательных, политических, научных и других целей связанных с благополучием граждан страны. Узнали почему важно наладить такое сотрудничество, какие общие точки развития могут быть и какие могут возникнуть риски. 
Доклад прилагается.

Решили:
1. Принять информацию к сведению.

Вопрос 6. «Анализ планов действий при установлении уровней террористической опасности на предмет наличия в них мероприятий, содержащихся в Типовом плане реализации положений Порядка установления уровней террористической опасности, предусматривающих принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 14 июня 2012 г. № 851». 
Докладчик:
- и.о. начальника ГОЧС  администрации Яковлевского муниципального округа – Штанулин В.С.;  

Слушали:
Доклад и.о. начальника ГОЧС  администрации Яковлевского муниципального округа  Штанулина В.С., дал анализ действиям при установлении уровней террористической опасности, утвержденным в плане, рассказал о важности своевременного информирования населения о возникновении угроз террористических актов. 
Доклад прилагается.

Присутствующие обсудили основные способы распространения антитеррористического контента, а также поговорили об эффективности информационно-пропагандистской деятельности, про качество самого материала, так и способов (каналов) его распространения.

Решили:
1. Принять информацию к сведению.
2. Руководителю аппарата Администрации округа (Сомова О.В.) обеспечить размещение информации в социальных сетях, мессенджерах и на официальных сайтах ОМСУ, разъясняющую гражданам информацию о правилах поведения в условиях угрозы совершения теракта, о действиях при обнаружении подозрительных предметов и лиц, а также при проведении эвакуации в чрезвычайных ситуациях.

Вопрос 7. «Контрольный вопрос об исполнении решений антитеррористической комиссии Приморского края и Яковлевского муниципального округа Заслушивание должностных лиц о результатах  работы по профилактике терроризма».
Докладчик:
- Главный специалист отдела ГОЧС (Веселкова С.В.).

Слушали: доклад главного специалиста отдела ГОЧС Администрации Яковлевского муниципального округа Веселковой С.В.
Ознакомила всех присутствующих с результатами работы Антитеррористической комиссии за 2023 год и 1 квартал 2024 года по профилактике терроризма и с комплексным планом мероприятий по противодействию идеологии терроризма и экстремизма, утвержденным программой «Меры по предупреждению и минимизации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории Яковлевского муниципального округа» на 2024-2030 годы». 
Доклад прилагается.

Решили:
1. Принять информацию к сведению.


Глава Яковлевского
муниципального округа, 
председатель антитеррористической комиссии                                А.А. Коренчук

