П Р О Т О КО Л  № 3
заседания антитеррористической комиссии
Яковлевского муниципального округа

18.09.2024                                                                                                  с. Яковлевка

Председатель комиссии: Коренчук А.А., глава Яковлевского муниципального округа.
        Секретарь комиссии: Штанулин В.С. , и.о. начальника отдела ГОЧС Администрации Яковлевского муниципального округа.
Присутствовали:
- Бирун А.В. – начальник пожарного гарнизона  Яковлевского муниципального района, начальник  32 отряда ППС ПК  по охране Яковлевского муниципального района- филиал  ГКУ ПК по ПБ ГО защите населения от ЧС; 
- Сопов И.А. – и.о. начальника ОНДи ПР ГУ МЧС России по ПК в Яковлевском МР;
- Новикова В.В. - заместитель главы Администрации - начальника управления образования Администрации Яковлевского муниципального округа;
- Шилова Н.С. – начальник управления молодежной политики, спорта и туризма Администрации Яковлевского муниципального округа;
-  Навроцкий Е.В.– начальник филиала по Яковлевскому округу ФКУ УИИ ГУФСИН России по Приморскому краю;
-  Русаков Н.И. – прокурор Яковлевского района;
-  Костенко С.В. – начальник МКУ «Управление культуры»;
-  Воробей О.В. – начальник ОП №12 ОМ МВД России «Арсеньевский»;
-  Пояркова А.А. – председатель административной комиссии;
-  Игнатьев С.В. – начальник МКУ «ХОЗУ»;
- Веселкова С.В.- главный специалист отдела ГОЧС Администрации Яковлевского муниципального округа;
-  Кондратьева Е.А. – представитель ООО «Авто-Альянс»;
- Иванова Т.М. – директор Сысоевского филиала АО «ННК-Приморнефтепродукт».

Вступительное слово председателя АТК при Администрации Яковлевского муниципального округа Коренчук А.А.: 
– довел до сведения членов комиссии повестку заседания.

Повестка:
Вопрос 1. «Контрольный вопрос об исполнении решений антитеррористической комиссии Приморского края и Яковлевского муниципального округа, заслушивание должностных лиц о результатах работы». 
Докладчик: и.о. начальника отдела ГОЧС Администрации Яковлевского муниципального округа Штанулин В.С.

Слушали: доклад и.о. начальника отдела ГОЧС Администрации Яковлевского муниципального округа Штанулина В.С.
Ознакомил всех присутствующих с отчетом работы Антитеррористической комиссии за 8 месяцев 2024 года. Довел до сведения членов комиссии контрольные вопросы по поступившим ранее в Администрацию Яковлевского муниципального округа документам антитеррористической комиссии Приморского края.
Доклад прилагается.
Выступила: Пояркова А.А., председатель административной комиссии Яковлевского муниципального округа. 
Анна Анатольевна пояснила, что в соответствии со ст.11.10 Закона Приморского края от 05.03.2007 № 44-КЗ (ред. от 29.07.2024) «Об административных правонарушениях в Приморском крае» неисполнение решения антитеррористической комиссии муниципального образования, которое принято в пределах компетенции комиссии, в установленный решением срок – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в сумме от десяти до двадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Решили:
1. Информацию принять к сведению.
2. Поручить всем заинтересованным лицам организовать работу по исполнению Протоколов совместного заседания антитеррористической комиссии Приморского края. Ужесточить контроль за соблюдением сроков исполнения протоколов и содержимым ответов.

Вопрос 2. Выработка и реализация дополнительных антитеррористических мер по обеспечению безопасности в период подготовки и проведения общественно-политических и массовых мероприятий, посвященных празднованию «Дня знаний».
Докладчики: 
- заместитель главы Администрации - начальник управления образования (Новикова В.В.);
- директор МКУ «Управление культуры» (Костенко С.В.).

Слушали: доклады заместителя главы Администрации – начальника управления образования Новиковой В.В. и директора МКУ «Управление культуры» Костенко С.В. 
Выступающие ознакомили всех присутствующих с проведенными мероприятиями, направленными на реализацию дополнительных антитеррористических мер по  обеспечению безопасности в период проведения общественно-политических и массовых мероприятий, прошедших на центральной площади с. Яковлевка в сентябре 2024 года, а также мероприятиям, посвященными празднованию «Дня знаний» 2 сентября 2024 года. Все мероприятия прошли согласно плану, без замечаний и происшествий. 
Доклады прилагаются.

Решили: 
1. Информацию принять к сведению.

Вопрос 3. «Об усилении АТЗ критически важных и потенциально опасных объектов, объектов транспортной инфраструктуры, а также ММПЛ, задействованных в период подготовки и проведения единого дня голосования в сентябре».
Докладчики:
- и.о. начальника отдела ГОЧС Администрации Яковлевского муниципального округа (Штанулин В.С.);
- директор Сысоевского филиала АО «ННК-Приморнефтепродукт» (Иванова Т.М.);
- ВРИО генерального директора ООО «Авто Альянс» (Виштак Д.А.).

Слушали: 
- и.о. начальника отдела ГОЧС Администрации Яковлевского муниципального округа Штанулина В.С. 
Пояснил, что в сентябре 2024 года на территории Яковлевского муниципального округа объектов, задействованных для подготовки и проведения единого дня голосования нет. 
Заслушали доклады об антитеррористической защищенности критически важных и потенциально опасных объектов и объектов транспортной инфраструктуры: 
- директора Сысоевского филиала АО «ННК-Приморнефтепродукт» Ивановой Т.М. 
Татьяна Михайловна пояснила, что на территории учреждения проходят тренировки по антитеррористической защищенности объекта, для охраны привлекаются ЧОПы, прошла тренировка с привлечением Пожарной части.
Русаков Н.И. задал вопрос об исполнении решений суда по приведению объекта Сысоевского филиала АО «ННК-Приморнефтепродукт» в соответствии с требованиями антитеррористической защищенности.
Иванова Т.М. пояснила, что на сегодняшний день устранено 5 нарушений, нарушения по забору находится в стадии устранения, ограждение готово на 80 %.
- представителя ООО «Авто-Альянс» Кондратьевой Е.А. 
Екатерина Альбертовна рассказала о мерах, осуществляемых для антитеррористической защищенности объектов транспортного предприятия, о ежедневном осмотре транспорта, инструктаже работников учреждения.
Доклад прилагается.

Решили: 
1. Принять информацию  к сведению.
2. Отделу ГОЧС Администрации Яковлевского муниципального округа (Штанулин В.С.) направить официальный запрос в Сысоевский филиал АО «ННК-Приморнефтепродукт» о предоставлении копии паспорта антитеррористической защищенности объекта для дальнейшего использования в работе.

Вопрос 4. О состоянии работы по реализации требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), мест массового пребывания людей.
Докладчики:
- и.о начальника отдела ГОЧС Администрации Яковлевского муниципального округа (Штанулин В.С.);
- начальник МКУ «ХОЗУ» (Игнатьев С.В.).

Слушали: 
- и.о. начальника отдела ГОЧС Администрации Яковлевского муниципального округа Штанулина В.С. 
Пояснил, что на территории Яковлевского муниципального округа имеется одно место массового пребывания – центральная площадь с. Яковлевка.
Заслушали начальника МКУ «ХОЗУ» Игнатьева С.В. об антитеррористической защищенности площади с. Яковлевка. 
Паспорт объекта готов, находится на согласовании в Росгвардии. На сегодняшний день решаются вопросы по устранению выявленных замечаний в ходе проверки объекта ММПЛ.
  
Решили: 
1. Принять информацию  к сведению.
2. Начальнику МКУ «ХОЗУ» ускорить работу по паспортизации объекта, после завершения работы, предоставить в Отдел ГОЧС Администрации Яковлевского муниципального округа копию паспорта безопасности площади.

Вопрос 5. О ходе проведения мероприятий по противодействию идеологии терроризма  в рамках исполнения мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в РФ. 
Докладчики:
- заместитель главы Администрации - начальник управления образования (Новикова В.В.);
- директор МКУ «Управление культуры» (Костенко С.В.);
- начальник Управления молодежной политики, спорта и туризма (Шилова Н.С.).


Слушали:
Доклады заместителя главы Администрации - начальника управления образования Администрации Яковлевского муниципального округа Новиковой В.В., директор МКУ «Управление культуры» Костенко С.В., начальника Управления молодежной политики, спорта и туризма Администрации Яковлевского муниципального округа Шиловой Н.С. о ходе проведения мероприятий по противодействию идеологии терроризма в рамках исполнения мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Яковлевском муниципальном округе. 
План разработан на 1 год, все мероприятия выполняются по графику с использованием видеоматериалов из края, с привлечением органов системы профилактики, социальной рекламы. Ведется работа с родителями через собрания, чаты, сайты, газету. Проходят акции, фестивали, утренники, спортивные мероприятия с молодежью и жителям округа.
Доклады прилагаются.

В связи с наличием детей иностранных граждан в округе, Русаков Н.И. обратил внимание на необходимость своевременного выявления агитации террористической направленности и усилением контроля за социализацией несовершеннолетних граждан, прибывших с родителями (законными представителями) из стран Центрально-Азиатского региона. 

Решили: 
1. Признать работу по исполнению мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии удовлетворительной.
[bookmark: _GoBack]2. Управлению образования (Новикова В.В.) усилить работу по контролю  своевременного выявления агитации террористической направленности, а также за социализацией несовершеннолетних граждан, прибывших с родителями (законными представителями) из стран Центрально-Азиатского региона.


Глава Яковлевского
муниципального округа, 
председатель антитеррористической комиссии                                А.А. Коренчук

