	ПАМЯТКА
по противодействию коррупции

[bookmark: _GoBack]ЧТО ТАКОЕ КОРРУПЦИЯ – это  злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица.

Преступление коррупционной направленности - общественно опасное, виновное, запрещенное УК РФ под угрозой наказания деяние, состоящее в использовании должностным лицом своего особого правового статуса вопреки интересам службы для получения прямо или косвенно для себя лично или для других лиц материальной выгоды.
	Ответственность
            
         В соответствии с законодательством   Российской Федерации граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных правонарушений несут уголовную, административную ответственность.
     
       Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает следующие виды преступлений, коррупционной направленности:
· получение взятки (статья 290);
· дача взятки (статья 291);
· посредничество во взяточничестве (статья 291.1.);
· коммерческий подкуп (статья 204);
· провокация взятки либо коммерческого подкупа (статья 304).

       Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях
относит к административным коррупционным правонарушениям к которым можно отнести ряд статей КоАП РФ:
· подкуп избирателей, участников референдума либо осуществление в период избирательной кампании, кампании референдума 

	

благотворительной деятельности с нарушением законодательства о 
выборах и референдумах (ст. 5.16), а также иные статьи, касающиеся проведения выборов, референдума);
· незаконное изменение правового режима земельных участков, отнесенных к землям историко-культурного назначения (ст. 7.16);
· несоблюдение требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при принятии решения о способе и об условиях определения поставщика (подрядчика, исполнителя) (ст. 7.29) и ряд других статей по реализации Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ;
· заведомо ложное заключение эксперта (ст. 19.26);
· незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг государственного или муниципального служащего, либо бывшего государственного или муниципального служащего (ст. 19.29.).


                                                     
