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Директорам муниципальных библиотек
О ходе Фестиваля «По следам В.К. Арсеньева»

В ЦБС Приморского края

Уважаемые коллеги!
Отдел краеведческой библиографии ПКПБ им. А.М. Горького ежегодно разрабатывает и высылает Рекомендации (см. Рекомендации на…2021, …2022 годы) к планированию работы по определению форм, направлений деятельности по распространению краеведческих знаний среди населения.

На 2021 и 2022 годы библиотекам было рекомендовано, в числе других направлений, принять участие в Фестивале книги и чтения «По следам В.К. Арсеньева». Основой этой деятельности должна была стать поисковая работа, отражающая маршруты, следы пребывания В.К. Арсеньева в городах и районах края.

Материалы, поступившие в краевую библиотеку, были обработаны и на их основе подготовлен видеофильм «По следам В.К. Арсеньева». Видеофильм можно посмотреть по ссылке: https://disk.yandex.ru/i/0t5qNMzNTdNzAQ 

Проведенная работа на местах свидетельствует о том, что специалистам отдельных муниципальных библиотек удалось наполнить имеющуюся информацию новыми интересными фактами, отражающими результаты поисковой деятельности. Работа в библиотеках продолжается. По мере поступления от библиотек новых ресурсов, видеофильм будет дополнен новыми материалами. В августе 2022 года с новыми обновлениями он будет выслан  в ЦБС края для просветительской работы. 

Предлагаем просмотреть видеофильм и внести замечания и предложения конкретно по своим городам и районам. Этот же видеофильм мы планируем выложить на сайте ПКПБ им. А.М. Горького в готовящемся разделе к 150-летию В.К. Арсеньева.
Весь комплекс работы отдела краеведческой библиографии по проведению Фестиваля мы рассматриваем как методическую помощь библиотекам края. Надеемся на сотрудничество и в дальнейшем!
Зав. отделом ОКБ ПКПБ им. А.М. Горького       Н.С. Иванцова

