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ОТЧЁТ
О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ГЛАВЫ И  АДМИНИСТРАЦИИ
ЯКОВЛЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗА 2024 ГОД
2025 г.

с. Яковлевка
Добрый день, уважаемые депутаты!

В соответствии с Уставом Яковлевского муниципального округа и действующим законодательством представляю ежегодный отчет «О результатах деятельности Главы и Администрации Яковлевского муниципального  округа за 2024 год».

Отчет дает нам возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития.
Справедливо будет отметить, что это был весьма непростой и напряженный год как для страны в целом, так и для нашего округа.
Уже четвертый год мы живем в условиях специальной военной операции. 
 Наши земляки также участвуют в СВО, защищая нашу с Вами свободу и независимость. Мы гордимся нашими героями. Нашим долгом является всесторонняя помощь бойцам и их семьям. Поэтому меры социальной поддержки участников СВО и членов их семей являлись в 2024 году отдельным направлением в сфере социальной защиты населения. 
 Из резервного фонда Администрации Яковлевского муниципального округа было направлено в общей сумме 3,7 млн рублей. Так, мы приобрели ткань для изготовления маскировочных сетей, запасные части, электроинструменты, ремкомплекты для ремонта автомобильной техники, глушители (подавители) дронов для отправки в зону проведения СВО. Семьям граждан, призванных по мобилизации, обеспечена оплата за распиловку и доставку дров. Также были организованы поездки детей из семей погибших, пропавших без вести, плененных, получивших тяжкие увечья участников СВО, на представление цирковой программы «Тигры на земле и в воздухе» во Владивостокский государственный цирк и на экскурсии в Приморский Океанариум г. Владивосток. Родственникам погибших при выполнении воинского долга в ходе СВО военнослужащих, добровольцев и лиц, призванных по мобилизации, оказывалась единовременная материальная помощь. 
46 cемей погибших, пропавших без вести, получивших тяжкие увечья участников специальной военной операции были обеспечены твердым топливом (дровами). 
Каждый из нас ждет окончания специальной военной операции и возвращения бойцов домой. Но пока они там, на полях сражений, Администрация округа будет регулярно оказывать им помощь.

Выражаю огромную благодарность предприятиям, организациям, учреждениям, всем неравнодушным жителям, кто принимает активное участие в сборе и отправке гуманитарной помощи нашим ребятам.

Реализация приоритетных национальных проектов, государственных, региональных и муниципальных программ, повышение уровня качества жизни населения, это то, на что была направлена деятельность Главы и Администрации Яковлевского муниципального округа в отчетном периоде.
 По данным статистики численность населения округа на 1 января 2025 года снизилась на 180 человек за счет естественной убыли и миграции населения и составила 11 790 человек.  

В 2024 году заключено 48 брачных союзов и появились на свет 45 детей.

Количество зарегистрированных безработных граждан снизилось на 53% по сравнению с прошлым годом и составляет 51 человек.
Основой экономики округа является сбалансированный бюджет, от которого зависит устойчивость развития и эффективность работы.

 На 2024 год бюджет Яковлевского муниципального округа, с учетом внесенных изменений, утвержден:

по доходам – 975, 881 млн. рублей;

по расходам – 1 015, 994 млн.  рублей;

дефицит – 40, 113 млн. рублей.

Кассовое исполнение бюджета Яковлевского муниципального округа в 2024 году составило:

по доходам – 958, 486 млн. рублей, или 98,22% от плановых назначений,

по расходам – 992, 766 млн. рублей, или 97,71% от плановых назначений,

дефицит – 34, 280 млн. рублей.
По сравнению с 2023 годом в сопоставимых условиях в бюджет муниципального округа поступило в 2024 году налоговых и неналоговых доходов больше на 58,697 млн. рублей, в основном за счет увеличения поступлений налоговых доходов в виде налога на доходы физических лиц по причине увеличения размера дополнительного норматива отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет муниципального округа на 3,8%, а также увеличения фонда оплаты труда работников учреждений, организаций и предприятий.
В целях социально-экономического развития и оздоровления муниципальных финансов Яковлевского муниципального округа осуществлены следующие меры:   

-  проведена оценка эффективности налоговых льгот (расходов), в том числе пониженных ставок по налогам. Предоставляемые льготы по местным налогам признаны эффективными министерством финансов Приморского края;

-
обеспечен рост налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет Приморского края (контингент) по итогам исполнения консолидированного бюджета Приморского края за 2024 год;
- Не допущен рост недоимки по налогам, формирующим краевой бюджет, бюджет муниципального округа;

- По состоянию на 1 января 2025 года просроченная дебиторская задолженность бюджета Яковлевского муниципального округа по платежам за аренду земельных участков и по платежам за аренду имущества отсутствует. В результате проведенной претензионно-исковой работы, проведенной в течение 2024 года, просроченная дебиторская задолженность ликвидирована в полном объеме. По сравнению с 2023 годом общая задолженность уменьшена                           на 754, 991 тыс. рублей;

-  
Муниципальным округом соблюдены нормативы формирования расходов на содержание органов местного самоуправления, нормативов формирования расходов на оплату труда выборных должностных лиц, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе в органах местного самоуправления Яковлевского муниципального округа, установленных Правительством Приморского края на 2024 год;

-   Соблюдены предельные значения дефицита бюджета Яковлевского муниципального округа в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации;

- Органами местного самоуправления Яковлевского муниципального округа не принимались решения о повышении оплаты труда работников органов местного самоуправления на уровень, превышающий темпы повышения оплаты труда работников органов государственной власти Приморского края;
-  По состоянию на 1 января 2025 года просроченной задолженности по долговым обязательствам Яковлевского муниципального округа по данным долговой книги не допущено.
На 1 января 2025 года задолженность по кредитам отсутствует.
По результатам проведения мониторинга и составления рейтинга муниципальных образований Приморского края по уровню открытости бюджетных данных, порядок проведения которого утвержден приказом Министерства финансов Приморского края от 14 мая 2020 года  № 65 «О Порядке проведения мониторинга и составления рейтинга муниципальных образований Приморского края по уровню открытости бюджетных данных», за 2024 год Яковлевскому муниципальному округу присвоена I степень открытости бюджетных данных. Приказом министерства финансов Приморского края Яковлевский муниципальный округ награжден Дипломом министерства финансов Приморского края за достигнутые высокие результаты в обеспечении открытости бюджетных данных за 2024 год.

Межведомственной комиссией по налоговой и социальной политике при главе Яковлевского муниципального округа, в целях увеличения налоговой базы и повышения собираемости обязательных платежей было проведено 12 заседаний. Общая сумма задолженности заслушанных налогоплательщиков составила                5,65 млн.руб. Общая сумма погашенной задолженности за 2024 год составила   5,63 млн.руб. Эффективность работы межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике при главе Яковлевского муниципального округа по данным Министерства экономического развития Приморского края составила 99,7% и была отмечена как одна из лучших в крае.  

Администрацией округа, совместно с МО МВД «Арсеньевский» ОП  № 12 проводились выездные профилактические мероприятия рабочей группы межведомственной комиссии по противодействию нелегальной занятости в Приморском крае на территории Яковлевского муниципального округа. обследовано 13 объектов на предмет установления факта ведения предпринимательской деятельности с использованием труда наемных работников, у 5 хозяйствующих субъектов выявлены признаки «неформальных трудовых» отношений. У данных работодателей в течение 2024 года были оформлены трудовые отношения с работниками.
Отдельно отмечу положительные изменения, произошедшие в округе благодаря участию в национальных проектах, государственных, региональных и муниципальных программах.

Одним из показателей национального проекта "Жилье и городская среда" является завершение строительства водовода централизованной системы водоснабжения Новосысоевского сельского поселения (ж/д ст. Сысоевка, с. Новосысоевка) – 5,078 млн.руб. (в 2024 году).
Благодаря национальному проекту «Образование»  проведен капитальный ремонт  спортивных залов в   школах: МБОУ СОШ с. Яковлевка и МБОУ СОШ № 1 с. Варфоломеевка; также были отремонтированы три кабинета «Точка роста» в школах жд.ст. Варфоломеевка, с. Новосысоевка и в с. Яблоновка – 7,243 млн.рублей.
Национальный проект «Демография» позволил приобрести спортивное оборудование для развития массового спорта: лыжи, хронометраж, уплотнительную технику, борону и резак – 1,127 млн.рублей 

В 2024 году в рамках реализации национальных проектов удалось привлечь из федерального и регионального бюджетов 10,263 млн. руб. Всего было затрачено более 13,449 млн. рублей.

Благодаря участию в государственной программе Приморского края «Информационное общество» наш округ получил субсидию  на обеспечение услугами связи малочисленных и труднодоступных населенных пунктов Приморского края. Проект, стоимостью 13,333 млн. рублей, реализован в с. Андреевка. Жители села обеспечены современной мобильной связью стандарта 4G. ПАО «МегаФон» запустил в селе базовую станцию и обеспечил абонентам скоростной выход с мобильных устройств в Сеть.

С целью вовлечения жителей в решение вопросов местного значения путем предоставления им возможности предлагать идеи по обустройству своих сел Яковлевский муниципальный округ активно участвует в  реализации проектов инициативного бюджетирования по направлению «Твой проект». 

В 2024 году Яковлевским муниципальным округом реализовано два проекта, ставшие победителями по итогам голосования. Это проекты: «Тротуарная дорожка по улице Нагорная» в селе Новосысоевке и «Спортивная площадка «Спорт – норма жизни!» на территории многоквартирных домов в поселке ММС с. Яковлевка. На реализацию данных проектов направлено 5, 3 млн. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 5,2 млн.  рублей. 

Кроме того, Яковлевский округ с 3 ноября 2023 года активно включился в конкурс «Молодежный бюджет». «Молодежный бюджет» - это второе направление программы инициативного бюджетирования. В данном проекте участвуют ученики 10-11 классов школ округа и могут реализовать свою идею по благоустройству своего села. Проект «Асфальтирование пришкольной площади» на территории МБОУ «СОШ с. Яковлевка», который набрал наибольшее количество голосов по итогам голосования, был признан победителем и реализован нами в 2024 году. На реализацию проекта-победителя направлено 1,5млн. рублей. 

Благодаря национальным проектам также совершенствуется государственная система здравоохранения.  В рамках региональной программы “Модернизация первичного звена здравоохранения” (национальный проект «Здравоохранение») идет строительство поликлиники площадью 2 000 кв. м. общей стоимостью 214,85 млн руб.  Окончание работ запланировано на сентябрь 2025 года.

Продолжается развитие механизмов территориального общественного самоуправления, известных как «ТОС». В 2024 году на полученные краевые гранты были реализованы четыре проекта: установка освещения в с. Варфоломеевка, на железнодорожной станции Варфоломеевка и в с. Новосысоевка, а также благоустройство парка рядом с детской площадкой в с. Яковлевка. Общая сумма финансовой поддержки составила почти 4 миллиона рублей. Благодаря конкурсу и совместной работе с правительством Приморья, количество ТОСов в Яковлевском округе быстро растет.

На территории Яковлевского муниципального округа продолжает работу институт общественных наблюдателей, призванный дать объективную обратную связь о реализации национальных проектов.

Регулярно проводятся заседания проектного комитета, на котором поэтапно рассматривается реализация каждого запланированного в текущем году проекта.

Такая обратная связь позволяет устранить недочеты в работе подрядчиков, делать возводимые объекты такими, какими их хотят видеть люди.
При осуществлении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю и ведомственному контролю за соблюдением трудового законодательства РФ в 2024 году проведено более 20 контрольных мероприятий.

Грубых финансовых нарушений, повлекших нецелевое использование бюджетных средств, не выявлено.

По итогам за 2024 год в округе сохранилась динамика роста заработной платы: среднемесячная заработная плата за 2024 год составила 63 306,4 руб. (120,9% к 2023 г.).

Экономика округа представлена следующими отраслями: сельское хозяйство, промышленность, торговля, общественное питание, платные услуги населению.
По состоянию на 31.12.2024 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило 928 единиц, из них: 50 малых предприятий, 184 предпринимателя и 694 плательщика налога на профессиональный доход (самозанятых). 
В течение 2024 года на территории округа зарегистрировано: 1 новое юридическое лицо, 27 индивидуальных предпринимателей и 103 человека зарегистрировано в качестве плательщика налога на профессиональный доход. 
По состоянию на 01 января 2025 года количество магазинов на территории Яковлевского муниципального округа составляет 72 единицы, в том числе 26 продовольственных магазинов, 24 непродовольственных магазина и 22 прочих магазина.
Численность занятых в экономике Яковлевского муниципального округа, составляет 6,5 тыс.человек. 
За   2024 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами с учетом оценки деятельности малых предприятий на 1 500,6 млн.рублей, что ниже уровня прошлого года на 10%. Снижение произошло прежде всего в отрасли сельского хозяйства, из-за радикального снижения уровня производства сельскохозяйственной продукции. 
Оказание платных услуг является одной из социально значимых отраслей экономики. По состоянию на 31.12.2024 г. объем платных услуг населению, оказанных юридическими лицами (без учета субъектов малого предпринимательства) составил 83,4 млн.рублей, что в 2,1 раза выше уровня соответствующего периода прошлого года.
Сфера малого и среднего предпринимательства оказывает существенное влияние на социально-экономическое развитие района. В связи с этим развитие и поддержка предпринимательства является одним из основополагающих факторов
повышения уровня жизни населения и развития экономики округа в целом.
Так, в 2024 году, в бюджете округа предусмотрено финансирование на реализацию ряда мероприятий:   

- «Формирование положительного образа предпринимателя, популяризация роли предпринимательства» (Организация и проведение конкурсов среди предпринимателей Яковлевского муниципального округа), 
- «Финансовая поддержка субъектов социального предпринимательства».
Администрация округа проводит планомерную работу по привлечению   предпринимателей для регистрации в качестве «Социального предпринимателя». На территории округа зарегистрировано два социальных предпринимателя: ИП К(Ф)Х Бурдуковская Елена Ивановна, ИП Этманов Денис Геннадьевич.

    Кроме этого в отчетном периоде была оказана финансовая поддержка  в размере 100 000 рублей ИП К(Ф)Х БурдуковскойЕ.И., имеющей статус «Социальный предприниматель», которая позволила ей возместить часть затрат на приобретение расходных материалов, необходимых для производства продукции.

На регулярной основе в средствах массовой информации, на сайте Яковлевского муниципального округа, в социальных сетях публикуется информация о новых нормативно-правовых актах и изменениях, вносимых в акты, касающихся ведения предпринимательской деятельности. Оказываются консультационные услуги субъектам малого и среднего предпринимательства.

Аграрный сектор экономики округа представлен всеми формами хозяйствования. На территории округа ведут деятельность более 30 крестьянских (фермерских) хозяйств, около 4000 личных подсобных хозяйств и 5 сельскохозяйственных предприятий (включая обособленные подразделения).
В 2024 году было запланировано обработать более 10 тысяч га, но погода внесла свои коррективы. Агрометеорологические условия были неблагоприятными. Частые, обильные дожди привели к формированию повышенного увлажнения почвы, на полях образовались застои воды. 
Учитывая неблагоприятные погодные условия, удалось посеять лишь 4 132 га, что составляет 39% от плана.

Урожайность сои составила около 10 ц/га (в 2023 году – 18 ц/га). Валовый сбор – 2 200 тонн. По ранним зерновым культурам – урожайность  9 ц/га. (в 2023 году – 19 ц/га). Валовый сбор – всего 180 тонн. Бахчи продовольственной собрано около 60 тонн. Овощей – 30 тонн.
Переработкой пищевой продукции занимаются ООО «Мороз Ко» и ООО "Яковлевский Райзаготохотпром". Производство находится в селе Яковлевка. Предприятия более 20 лет сотрудничают только с местными, приморскими фермерами, которые выращивают фрукты и овощи самого высокого качества. Данные предприятия не раз участвовали в различных выставках и их продукция не осталась незамеченной на уровне правительства Приморского края.
В 2025 году продолжается реализация инвестиционного проекта ООО «ТиЭйч Рус Приморский» по строительству животноводческого комплекса с общим поголовьем 6 тыс. молочных пород КРС.   
В соответствии с комплексным планом мероприятий по реализации инвестиционного проекта, в 2024 году проведена работа по вводу залежных земель в эксплуатацию 2 900 га.

Первый этап строительства животноводческого комплекса запланирован на июль 2026 года в с. Николо-Михайловка.  

 В ООО «ТиЭй Рус Приморский» посевные площади в 2024 году составили 462 га, разработаны более 2000 га. Валовый сбор сои составил – 488 тонн. 

В 2024 году мелиоративные мероприятия выполнялись работниками компании.  Более 10 км очищено водосбрасывающих каналов. Подрядчик на земельном участке ООО «ТиЭйч Рус Приморский» выполнил мелиоративные работы по осушению на площади 500 га. 

Количество работников на 31 декабря 2024 года  составила 28 человек.
Ежегодно, результате обильного снеготаяния, ливневых дождей, а иногда и прохождения тайфунов, на территории Яковлевского округа подвергаются затоплению земли сельскохозяйственных товаропроизводителей, жилой сектор, автодороги различного назначения. 
В 2024 году проведены работы по ремонту помещений пункта временного размещения граждан, расположенный по адресу: с. Яковлевка, ул. Советская 122А, с расчетной вместимостью до 50 человек, оборудована комната матери и ребенка, комната психолога и медика, приобретены обеденные столы со стульями, оборудована комната хранения стеллажами. Всего на эти мероприятия затрачено 588,6 тыс.руб. из местного бюджета.
Для добровольной пожарной дружины приобретен автомобиль УАЗ-Фермер, стоимостью 1,642 млн. рублей.

Также приобрели 500-литровую емкость для воды, четыре комплекта одежды пожарного, восемь комплектов раций, две воздуходувки, восемь ранцев противопожарных «РП-Ермак», бензопила, рукава на мотопомпу. Всего для формирования и обеспечения деятельности добровольной пожарной дружины из местного бюджета перечислено 1,945 млн.рублей.
В целях развития муниципальной системы оповещения и информированию населения об опасностях округа установлено оборудование БУС П-166М УЯИД468333.001 электросирены С-40 в с. Покровка, стоимостью 570,0 тыс.руб.
В июле 2024 года, в результате сильных дождей и невозможностью засеять поля, решением Комиссии при Администрации Яковлевского муниципального округа был введен режим чрезвычайной ситуации по переувлажнению почвы.
Оказались подтопленными частные подворья в населенных пунктах Варфоломеевка и с. Новосысоевка. Проезд в с. Краснояровка был закрыт. 
Отделом ГОЧС и начальником Яблоновского территориального отдела заблаговременно организовано обеспечение села Краснояровка продуктами питания, товарами первой необходимости, водой. Во взаимодействии с руководством 32 ОППС ПК по охране Яковлевского муниципального района организован подвоз хлеба, воды и вывоз жителей из с. Краснояровка с использованием плав. средств 32 ОППС и Администрации округа. 

В связи с утратой урожая сформирован список пострадавших граждан в количестве 13 человек с выплатой разовой материальной помощи из расчета 10 тыс. рублей на одно домовладение из средств резервного фонда Администрации Яковлевского муниципального округа.
Проведены мероприятия по обустройству минерализованных полос протяженностью 89,1 км, очищены от сухой травы и мусора 29 га площади округа. На эти цели израсходовано 1,562 млн.рублей.

В связи с незначительным количеством пожаров осенью, особый противопожарный режим на территории Яковлевского муниципального округа не вводился.
В 2024 году за счет средств местного бюджета Администрацией Яковлевского муниципального округа в сфере жилищно-коммунального хозяйства выполнены:

- работы по эксплуатации и техническому обслуживанию модуля очистки воды на ст. Варфоломеевка;  

- проводится ежемесячное техническое обслуживание технологического оборудования станции биологической очистки сточных вод, производительностью 120м3/сут. в с. Яковлевка;   

- замена канализационного коллектора с. Яковлевка, ул. 50 лет ВЛКСМ, протяженностью 300 м;

- капитальный ремонт тепловых сетей к жилым домам по ул. Вокзальная с. Минеральное, протяженностью 201 м;
- капитальный ремонт участка водопроводной сети  с. Яковлевка, ул. Красноармейская, протяженностью 630 м; 

      - промывка водозаборной скважины на ж.д. ст. Варфоломеевка, ул. Почтовая;

    - приобретено 2 глубинных насоса на скважину ст. Варфоломеевка  и  бытовой насос на скважину с. Минеральное;

  - приобретено 3  резервных глубинных насоса ЭЦВ 4-6,5-115;
  - приобретен и доставлен стационарный дизель генератор для модуля очистки питьевой воды ст. Варфоломеевка;
    - закуплены трубы на проведение силами КГУП «Примтеплоэнерго» работ по капитальному ремонту сетей теплоснабжения с. Яковлевка (пер. Пекарский,1 территория детского сада);
          - проведен капитальный ремонт распределительного щита электроснабжения на скважине с. Новосысоевка;

     - проведен капитальный ремонт кровли павильона скважины с. Новосысоевка;

    -   оплачены работы по устранению аварий на сетях водоснабжения с. Новосысоевка;
    - проведен капитальный ремонт трех водоразборных колонок в с. Новосысоевка;
     - проведен капитальный ремонт системы централизованного водоотведения с. Яковлевка (ориентир ул. Советская,46), протяженностью 50 м;
     -  силами КГУП «Примтеплоэнерго» проведен капитальный ремонт сетей теплоснабжения с. Яковлевка, (ориентир ул. Советская,82-ул. 50 лет ВЛКСМ,48а), протяженностью 80 м;
     - проведен капитальный ремонт системы централизованного водоснабжения с. Яковлевка, (ориентир ул. Советская,82 - ул. 50 лет ВЛКСМ,48а), протяженностью 80 м;

      - проведен капитальный ремонт системы централизованного водоснабжения с. Минеральное, протяженностью 220 м. на сумму 155 910,00 руб. (ООО «Водоканал-Сервис»);

       - проведен капитальный ремонт системы централизованного водоотведения с. Минеральное, протяженностью 110,8 м;

     - силами КГУП «Примтеплоэнерго» проведен капитальный ремонт сетей теплоснабжения с. Яковлевка, (пер Пекарский,1, территория детского сада), протяженностью 150 м; 

      -  проведен капитальный ремонт системы водоснабжения с. Яковлевка, (пер Пекарский,1, территория детского сада), протяженностью 130 м;

- выполнен ремонт 10 питьевых колодцев в с. Лазаревка, с. Покровка, с. Варфоломеевка,  ж.д. ст. Варфоломеевка, с. Новосысоевка, с. Достоевка.
    Создан аварийный запас глубинных насосов в количестве 10 шт. (4шт.- ЭЦВ 4; 3 шт. –ЭЦВ 6; 2 шт.- ЭЦВ 8; 1шт.- бытовой насос).
Сумма затрат на вышеперечисленные мероприятия составила более 10 млн.руб.

В целях обеспечения населения твердым топливом (дровами), за счет средств краевого и местного бюджетов Администрацией Яковлевского муниципального округа в 2024 году обеспечено дровами 101 подворье в объеме 497,95 куб.м. на общую сумму 1599 963,56 руб. в том числе средства КБ- 593 965,29 руб.; МБ -1 005 998,27 руб.
За счет средств краевого бюджета выполнен ремонт автодорог местного значения: выполнены ремонтные работы по восстановлению асфальтобетонного покрытия общей протяженностью – 5,042 км (с. Яковлевка, пер. Почтовый ; с. Яковлевка ул. Октябрьская; с. Варфоломеевка, ул. Пролетарская ; с. Новосысоевка,  ул. Сухановская; с.Новосысоевка, ул. Колхозная; с. Новосысоевка, ул. Комсомольская; с. Новосысоевка, ул. Нагорная; с. Яковлевка, пер. Почтовый; с. Варфоломеевка, ул. Колхозная до ул. Набережная) и ремонт гравийного покрытия -0,184 км. с. Яковлевка, ул. Молодежная.

За счет средств местного бюджета проведен ремонт автодорог местного значения общей протяженностью 9,267 км:

- с. Яблоновка, ул. Новая; 

- с. Николо-Михайловка ул. Школьная; пер. Партизанский; в том числе, подъезд к ДБЦ; 

с. Старосысоевка, ул. Советская; 

с. Яковлевка ул. Карпатовская; с. Яковлевка, ул. Строителей; 

с. Андреевка ул. Колхозная; 

с. Покровка ул. Молодежная, пер. Колхозный
с. Минеральное, ул. Широкая;

с. Новосысоевка ул. Кооперативная, ул. Западная,

с. Варфоломеевка пер. Колхозный, ул. Пролетарская, пер. Почтовый
с. Яблоновка, ул. Новая;

- работы по устройству заездного кармана для автобусов на а/д ул. Северная с. Старосысоевка.

Выполнено устройство водопропускных труб: с. Покровка, пер. Колхозный, с. Новосысоевка; с. Минеральное, ул. Ключевая.

В рамках проведения работ по содержанию автодорог выполнены работы по очистке и углублению кюветов: с. Новосысоевка, ул. Сухановская; с. Яковлевка, ул. Набережная; с, Яковлевка, ул. Молодежная; жд.ст Варфоломеевка; с. Яковлевка ул. Красноармейская; с. Яковлевка, ул. Липецкая, ПГС автодороги с. Новосысоевка, ул. Рабочая; с. Яковлевка ул. Советская; с. Покровка ул. Овражная; ст. Варфоломеевка, ул. Школьная; с. Покровка, ул. Набережная; с. Яковлевка ул. Лазо; с. Новосысоевка ул. Советская; с. Минеральное ул. Подгорная. 

Проводились мероприятия по содержанию дорог, а именно:

-  проводилась очистка и подсыпка противогололедными материалами дорог местного значения в зимний период; 

- проведены работы по нанесению горизонтальной дорожной разметки на пешеходных переходах;

- произведена установка дорожных знаков;

Для обеспечения безопасности дорожного движения проводилось удаление древесно-кустарниковой растительности на перекрестках, обочинах автодорог.

В целях проведения работ по содержанию автодорог приобретена спецтехника и оборудование - ковш планировочный для спецтехники (65,720 тыс.руб.), запасные части к автотехники (косилка), нож грейдерный, экскаватора RANTEX XYC 75 (6,183 млн.руб.), комплект геодезического оборудования, колесо измерит, комбинированной дорожной машины на базе самосвала (10,692 млн.руб.), пескоразбрасыватель на базе полуприцепа (1,155 млн.руб.), машина дорожная, модели ЧЛМЗ МД 02 на базе трактора Беларусь-320.4 (1,779 млн.руб.). Всего на вышеперечисленные машины и оборудование затрачено 19,930 млн. руб. из местного бюджета.
 На 2024 заключены муниципальные контракты на осуществление регулярных перевозок пассажиров и багажа по четырём муниципальным маршрутам по регулируемым тарифам в границах муниципального округа.

В целях комфортного ожидания пассажирами общественного транспорта был приобретён и установлен модуль универсального назначения (пункт временного ожидания) с. Яковлевка, ул. Ленинская, стоимостью 323,700 тыс. руб.
В рамках работ по содержанию муниципального жилого фонда проведены работы по:

- заменены окна в муниципальных квартирах:

     1) с. Андреевка, ул. Центральная,6 кв.1
     2) с. Яковлевка ул. Красноармейская 7, кв 4, кв. 7 
     3) с. Яблоновка ул. Зеленная,2
     - проведен капитальный ремонт электропроводки муниципального жилого дома с. Покровка, ул. Центральная, 28;

- проведен капитальный ремонт кровли муниципального  жилого дома с. Яблоновка, ул. Школьная);

- проведен капитальный ремонт системы отопления в муниципальном жилом помещении с. Яблоновка, ул. Центральная, д.20 кв.13;
- проведен капитальный ремонт системы водоснабжения и водоотведения  в муниципальном жилом помещении с. Яковлевка, ул. Красноармейская д.7 кв.1, кв,4.

Общая сумма затрат составила 703 тыс. рублей.
За 2024 год заключено 27 договоров социального найма, включая перезаключенные договора со специализированного на социальный найм для детей сирот, адаптированных к самостоятельной жизни по прошествии 5-летнего периода- 14, 3 договора найма служебного жилого помещения.

В целях исполнения полномочий возложенный на муниципальный округ в сфере обращения с твердыми коммунальным отходами Администрацией Яковлевского муниципального округа за 2024 год выполнены следующие работы:

- приобретено 30 металлических контейнеров для сбора ТКО;

-  выполнены работу по устройству 16 новых контейнерных площадок для сбора ТКО в населённых пунктах округа;

- ежемесячно, подрядными организациями выполняются работы по содержанию мест накопления ТКО (контейнерных площадок);

- на постоянной основе проводятся мероприятия по уборке общественных мест на территории округа;

-  выполнены работы по ликвидации несанкционированных свалок и навалов крупногабаритного мусора на площадках ТКО.

Проводились работы по благоустройство территорий Яковлевского МО.

В 2024 году Яковлевский муниципальный округ в рамках Федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» (ФКГС) в части благоустройства территорий выполнил работы по благоустройству дворовых территорий (фактически выделено и освоено средств  из краевого и местного бюджетов) 9,6 млн. рублей:


- с.Яковлевка, ул. Центральная д.18 и д.20 в - (асфальтирование дворовой территории (1,87 м2), установка скамеек (8 шт.) и урн (8 шт.);
- с.Яковлевка, ул. Советская, д. 46 -  асфальтирование дворовой территории (1,85 м2), установка скамеек (3 шт.) и урн (3 шт.); 

- с.Новосысоевка , ул. Сухановская  д.46, д.46 А - асфальтирование дворовой территории (1,64 м2), установка скамеек (6 шт.) и урн (6 шт.);
В целях дальнейшей организации торговой зоны в с. Яковлевка были изготовлены торговые секции в количестве 4 штук и проведены работы по установке ограждения  будущей торговой территории с. Яковлевка, ул. Советская. 

Выполнены  мероприятия по инвентаризации кладбища на территории округа общей площадью – 18 га в следующих населенных пунктах: (с. Покровка, с.Рославка, с.Варфоломеевка, жд. ст. Варфоломеевка, с.Достоевка, с. Лазаревка, с.Яблоновка, с. Николо-Михайловка, с. Озерное, с. Бельцово, с. Загорное, с. Краснояровка, с. Андреевка, с. Яковлевка, с. Минеральное).
Ежегодно районный бюджет пополняется за счет аренды и продажи земельных участков и муниципального имущества: за 2024 год в бюджет округа поступило 11,9  млн.рублей.

Сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет 9 земельных участков.
В рамках исполнения Государственной программы эффективного вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения в отношении невостребованных земельных долей, находящихся в муниципальной собственности Яковлевского муниципального округа, были проведены кадастровые работы и сформированы 6 земельных участков общей площадью 1943 га, для дальнейшего вовлечения этих земельных участков в сельскохозяйственный оборот.

В рамках исполнения Государственной Программы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», утвержденной Постановлением Администрации Приморского края от 27.12.2019 № 933-па проведены кадастровые работы по паспортизации и постановке на кадастровый учет сооружения ирригационных и мелиоративных систем «Андреевская осушительная система».
Право муниципальной собственности зарегистрировано на 4 жилых помещения в с. Минеральном, 1 жилое помещение в с. Варфоломеевка и 3 – в с. Яковлевка.

В результате проведенной работы по выявлению бесхозяйных недвижимых вещей проведены кадастровые работы и поставлены на государственный кадастровый учет как бесхозяйные 5 объектов недвижимости.

Утвержден перечень объектов водоснабжения и водоотведения, являющихся муниципальной собственностью Яковлевского муниципального округа, в отношении которых планируется заключение в 2025 году концессионного соглашения.
Проведена оценка рыночной стоимости четырех сооружений электроэнергетики с земельными участками под ними, пяти зданий с земельным участком под ними.
Выдано 6 разрешений на использование земель или земельных участков, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитута.
В рамках реализации Закона Приморского края от 08 ноября 2011года № 837-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском крае» включено в реестр граждан, имеющих право на получение земельного участка – 29 заявителей. Все включенные в реестр заявители обеспечены земельными участками.
Проводилась работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости и информирование их о порядке регистрации прав, выявление фактов отсутствия объектов, сведения о которых зарегистрированы  ЕГРН.
Проведены работы по разработке проекта генерального плана Яковлевского муниципального округа применительно к части территории за границами населенного пункта с. Старосысоевка.
Важнейшей задачей органов местного самоуправления является содействие развитию сферы образования. Политика Администрации Яковлевского муниципального округа в сфере образования выстраивается на принципах формирования доступности, качества и безопасности при получении образования.

   Образование в 2024 году в Яковлевском муниципальном округе представлено 5 общеобразовательными организациями, реализующими программы начального общего, основного общего и среднего общего образования. Общее количество обучающихся на конец 2024 года составляет 1391человек (на 01.01.2024 года-1459 обучающихся). В первый класс в 2024 году зачислено 104 ребенка, выпускников 11-х классов-36.

   Дошкольных образовательных учреждений на территории района-4, количество детей в них 352. Актуальной очереди в дошкольные образовательные организации нет. 
       В общеобразовательных организациях трудоустроено 125  педагогических работников, из них учителей -111. В 2024 году в школы района принято 2 молодых специалиста и 4 учителя приняты  по программе «Земский учитель».        
В течение 2024 года процедуру аттестации прошли 11 педагогов.
В 2024 году открыто 2 Центра «Точка роста» (МБОУ «СОШ №2 с. Варфоломеевка», Яблоновский филиал МБОУ «СОШ №1 с. Новосысоевка»), всего в общеобразовательных организациях ЯМО функционирует 6 Центров «Точка роста», на базе которых реализуются образовательные программы по химии, биологии и физике и  дополнительным программам.

В целях совершенствования профессионального мастерства педагогических работников, проведены конкурсы профессионального мастерства:
«Педагог года», «Самый классный классный», «Самый классный классный уголок», Конкурс наставнических практик «К вершинам мастерства»  и другие.
Учителя наших школ принимали, и занимали достойные призовые места, во всероссийских конкурсах и олимпиадах: «Хранители русского языка», «Чемпионы по призванию», «Мой лучший урок».
  В краевом конкурсе «СО-бытие» приняли участие 4 педагога: второе  место заняла – Давыденко Л.Н., учитель начальных классов Покровского филиала МБОУ «СОШ с. Яковлевка».

С 2022 года в 5 общеобразовательных организациях реализуется Кластерная политика.   Количество специализированных классов за этот период увеличилось с одного до двенадцати. Направленности различные: юридическая, психолого-педагогическая, медицинская, основы журналистики и агроклассы.
Для обучающихся общеобразовательных организаций и воспитанников ДОУ проведены муниципальные конкурсы, направленные на интеллектуальное развитие детей, умение заниматься проектной деятельностью и развивать творческие способности.

С целью создания условий для выявления и поддержки одарённых детей, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, реализовывалась Программа по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодёжи Яковлевского муниципального округа, в том числе с ограниченными возможностями здоровья.
По итогам работы в данном направлении получены отличные результаты:

- увеличился охват обучающихся – участников школьного этапа всероссийской олимпиады школьников; 
- ученица 10 класса в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по технологии заняла 1 место;

- в конкурсе исследовательских и проектных работ «Высший пилотаж» в по направлениям «История», «Химия», «Развитие государства и общества» обучающиеся в каждом направлении завоевали призовое место;

- в VIII Всероссийском конкурсе «История местного самоуправления моего края», в номинации «История местного самоуправления моего края от середины XVIII века до настоящего времени», в возрастной категории 14-17 лет исследовательская работа ученицы была отмечена дипломом III степени;
- в краевой научно-практической конференции «Старт в профессию» исследовательская работа «Влияние освещённости на рост растений» заняла призовое второе место. 

- в региональной проектной олимпиаде учащихся 7-9 классов естественно-научной направленности (физика, химия, биология) проект «Наша водица всему миру сгодится» занял 1 место.

- в открытой региональной научно-практической конференции школьников «Опыт прошлого – достижения будущего» в секции историко-краеведческой  2 место, в секции естественнонаучной  1 место.

  В 2024 году  4 обучающихся  по итогам конкурсного отбора  стали стипендиатами Губернатора Приморского края (1-Яблоновский филиал, 2- МБОУ «СОШ с. Яковлевка, 1- МБОУ «СОШ с. Новосысоевка№1»); 14 обучающихся стали обладателями премии главы округа.
В этом году   6 выпускников получили аттестат с отличием и медали «За особые успехи в учении» I и II степеней:

МБОУ «СОШ № 1 с.Новосысоевка» - 3 медали I степени;

МБОУ «СОШ №1 с. Варфоломеевка» -  1 медаль I степени и одна – II степени;

МБОУ «СОШ с. Яковлевка» - 1 медаль II степени.
Школьники Яковлевского округа посещали учреждения культуры  в рамках проектов «Арсеньевская карта» и «Пушкинская карта». Участниками стали  более 500 обучающихся с первого по одиннадцатый класс.
В результате системной профилактической работы наблюдается снижение состоящих на учете  несовершеннолетних школьников, на конец 2024 года в ПДН  и  КДНиЗП состоит 11 несовершеннолетних обучающихся.
В каждом общеобразовательном учреждении в 2024 году работают детские объединения и активности: созданы музеи или музейные комнаты, комнаты детских инициатив,  медиацентры,  назначены ответственные педагоги. Все образовательные организации ведут школьные аккаунты, где размещают значимые мероприятия, проведенные акции, отражают школьную жизнь.
В 2024 году в период летней оздоровительной кампании на территории Яковлевского муниципального округа на базе 8 общеобразовательных организаций функционировали летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей с общим охватом  939 (2023 год– 682 ребенка) детей.

Ежегодно в летний период для школьников Яковлевского муниципального округа управлением образования совместно с Центром занятости населения по Яковлевскому району организуется временное трудоустройство. Из местного бюджета на организацию трудовой занятости подростков в 2024 году было выделено 1,6 млн. руб. Рабочие места для трудоустройства несовершеннолетних были созданы в общеобразовательных учреждениях. Всего за летний период был трудоустроен 131 подросток.
Министерством образования Приморского края  проведена оценка качества управления в сфере образования органов местного самоуправления Приморского края в 2024 году, по результатам которой Яковлевский муниципальный округ занял почетное второе место, а также получил поощрение в сумме 35 млн.рублей, которые были израсходованы на оснащение пяти общеобразовательных организаций,  где оформили школьные пространства, закупили оборудование для кабинетов «Основы безопасности и защиты Родины», оснастили медицинские кабинеты, закупили современную школьную мебель, интерактивные панели и современные компьютеры, технологическое оборудование для пищеблоков, учебники и учебные пособия, спортивное оборудование.
В 2024 году были проведены текущие ремонты, приобретено оборудование:  
В общеобразовательных учреждениях:

- МБОУ «СОШ с. Яковлевка» – 7 997,5 тыс. руб. (вместе с филиалами);

- МБОУ СОШ № 1 с. Новосысоевка – 7 157,6 тыс. руб. (вместе с филиалом);

- МБОУ СОШ № 2 с. Новосысоевка – 1  552,5 тыс. руб.;

- МБОУ СОШ № 1 с. Варфоломеевка – 3 868,7 тыс. руб.;

- МБОУ «СОШ № 2» с. Варфоломеевка – 2 867,9 тыс. руб.

Итого по школам –23,5 млн. руб.

В учреждениях дошкольного образования:

- МБДОУ «ЦРР» с. Яковлевки – 1 382,3 тыс. руб.;

- МБДОУ «ЦРР» с. Новосысоевки – 1 007,6 тыс. руб.;

- МБДОУ «Детский сад п. Нефтебаза» –  965,9 тыс. руб.;

- МБДОУ Варфоломеевский детский сад – 291,8 тыс. руб.

Итого по детским садам – 3,7 млн. руб.
МБУ ДО «ДООСЦ с. Яковлевка» - 5,8 млн. руб. 
Отремонтированы гигиенические комнаты в школе с. Яковлевка и с. Варфоломеевка.

Во все школы округа приобретены контейнера для твердых коммунальных отходов.

Была проведена частичная замена оконных конструкций и частичная замена отопительной системы в МБОУ «СОШ № 1 с. Новосысоевка».   
В 2024году осуществлено устройство 2 несовершеннолетних детей в приемные семьи, при этом осуществляется работа по устройству детей проживающих в КГКУ «Центр семейного устройства с. Яковлевка» в «кровную семью».

За истекший период из семьи был изъят в порядке ст. 77 Семейного кодекса Российской Федерации 1 несовершеннолетний, который был помещен в государственное учреждение, после чего передан законному представителю (отцу).
Совместно с членами органов системы профилактики осуществлялись проверки семей состоящих на учете в КДН и ЗП, в вечернее время рейдовые мероприятия по проверке мест скопления несовершеннолетних на территории Яковлевского района.

Специалистами отдела опеки и попечительства дважды в год проводились проверки условий проживания несовершеннолетних проживающих в приемных и опекаемых семьях.  

Администрацией Яковлевского муниципального района во исполнении Закона Приморского края от 24.12.2018 № 433-КЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, на территории Приморского края» на территории Яковлевского муниципального района приобретено 9 квартир.
За   2024 год Комиссией по делам несовершеннолетних было организовано и проведено 55 рейдов по контролю над семьями и несовершеннолетними, в том числе посещено 587 семьи. Организованы вечерние рейды и рейды по водоемам. 

Также проводились проверки и контроль семей, состоящих на социальном сопровождении. Целью работы с такими семьями является недопущение доведения семьи до социально опасного положения.
На постоянной основе проводилась профилактическая работа как с несовершеннолетними, так и с родителями (законными представителями), направленная на недопущение повторных правонарушений.
 Мы продолжаем развивать культурную сферу нашего округа, создавая условия для реализации полномочий в области культуры, библиотечного обслуживания и развития местного традиционного народного художественного и самодеятельного творчества.  
В сравнение с 2023 годом наблюдается положительная динамика в работе культурно-досуговых учреждений: за 2024 год проведено 2 434 культурно-массовых мероприятий для различных возрастных категорий населения с количеством присутствующих 138 019 человек (по итогам работы за 2023 год проведено 1497 мероприятий с общим количеством присутствующих   99 405 человек).
 Основными направлениями деятельности были и остаются: патриотическое, духовно-нравственное,  экологическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни, профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, противодействие экстремизму и терроризму. 
  Активно реализуются мероприятия в рамках проектов «Приморье Zа наших. Своих не бросаем», «Историческая память», «Старшее поколение», «Активное долголетие», «Здоровый муниципалитет», «В выходной — всей семьей» в рамках Года семьи в России.
В 2024 году началось строительство  библиотеки с.Достоевка за счет средств местного бюджета, его завершение планируется в 2025 году.
 В декабре приобретено здание для размещения центральной библиотеки с. Яковлевка, где будет произведены ремонтные работы. 

Проект комплексного развития с. Яковлевка вошел в Государственную программу «Комплексное развитие сельских территорий». Его стоимость составила  49,5 млн. руб., и уже в 2025 году будут реализованы следующие  мероприятия:

- «Приобретение технического светового и звукового оборудования для Центрального Дома культуры с. Яковлевка муниципального бюджетного учреждения «Централизованная клубная система» Яковлевского муниципального округа»,

- «Капитальный ремонт зрительного зала Центрального Дома культуры с. Яковлевка муниципального бюджетного учреждения «Централизованная клубная система» Яковлевского муниципального округа»,

- «Капитальный ремонт кровли здания Центрального Дома культуры с. Яковлевка муниципального бюджетного учреждения «Централизованная клубная система» Яковлевского муниципального округа».
На базе учреждений клубного типа стабильно работают 55 клубных формирований. Участники художественной самодеятельности достойно представляли наш округ на региональных, краевых конкурсах и фестивалях.

Библиотеки округа приняли участие в краеведческих, патриотических и приуроченных к Году семьи конкурсах.

Центральная библиотека села Яковлевка приняла участие в Краевом конкурсе «Хранители времени» среди муниципальных библиотек Приморского края по созданию электронных ресурсов, отражающих историю малой родины в разные годы. По итогам конкурса центральная библиотека села Яковлевка заняла II место.
В рамках Государственной программы Приморского края «Развитие культуры Приморского края на 2019-2025 гг.» МКУ «Централизованная библиотечная система» приобрела новую литературу в количестве 308 экземпляров и информационно-техническое оборудование на сумму 167 000 руб.

 В 2024 году на 26 памятниках проведен косметический ремонт и благоустройство прилегающих территорий. 
В целях материально-технического обеспечения учреждений,   из бюджета округа выделены средства в сумме 4,9 млн. руб. на приобретение мебели, офисной техники, металлодетекторов, огнетушителей, установку видеонаблюдения, конвекторов, светового и звукового оборудования.

Проведена замена окон в СДК с. Покровка, с. с. Новосысоека, ЦДК с. Яковлевка, в библиотеке ст. Варфоломеевка и в музее с. Яковлевка.
В библиотеке ст. Варфоломеевка произведена замена электрической сети.
Дополнительное образование

На базе МБУДО «Яковлевская детская школа искусств»  работают два отделения, реализующие дополнительные образовательные общеразвивающие программы и дополнительные предпрофессиональные программы: музыкальное и художественное. Отрыты дополнительные классы художественного отделения в с. Варфоломеевка. 

На базе МБУДО «ЯДШИ» функционирует музыкальный инструментальный ансамбль преподавателей и учащихся «Экспрессия», сводный хор ЯДШИ.
Учащиеся учреждения активно принимают участие в международных, всероссийских, региональных, краевых конкурсах и фестивалях, показывая высокие результаты.
В 2024 году   МБУДО «ЯДШИ»  окончили 20 учеников:

16 учеников – по дополнительной предпрофессиональной образовательной программе и 4 ученика – по дополнительной общеразвивающей программе в области искусств.
Молодежная политика округа направлена на решение актуальных проблем среди молодежи и осуществляется за счет объединения усилий всех заинтересованных структур округа, работающих с детьми и молодежью.

В 2024 году проведено 116 мероприятий с участием молодежи в количестве более 4500 человек, мероприятия различной направленности: творческие, интеллектуальные, развитие проектного мышления, патриотические, развитие добровольчества на территории района. Наши делегации принимали участие в региональных мероприятиях.

В 2024 году были выделены премии Главы Яковлевского муниципального округа активной и талантливой молодежи Яковлевского муниципального округа в номинациях:

- «Активная творческая деятельность» (4 человека); 

- «Достижения в спорте» (3 человека);

- «Активная общественная деятельность» (4 человека);

- «Достижения в учебе и успехи в науке» (3 человека). 

Всего премии удостоились 15 человек. 

В целях использования потенциала молодёжи в интересах развития Яковлевского муниципального округа ведется работа с общественными объединениями: Молодая Гвардия Единой России, первичные отделения Движения первых (8 отделений в общеобразовательных учреждениях), местное отделение Движения первых, юнармейские отряды (6 отрядов в общеобразовательных учреждениях). 
В 2024 году Яковлевская районная организация Приморской краевой организации общероссийской общественной организации «Российский союз молодежи» получила грант от Федерального агентства по делам молодёжи  «Росмолодёжь» в размере 287,65 тыс. руб.
В настоящее время на территории округа функционирует два молодежного пространства, а также создана мультимедийная студия. Также в Яковлевском округе на базе молодёжного пространства «Точка25.Яковлевка» группа инициативных ребят создали интернет-радиовещание «Радио – Лотос», в котором освещают новости округа и записывают подкасты.

Важную роль в деле развития личности и сохранения здоровья играет физическая культура и спорт. Поэтому одной из основных наших задач является обеспечение условий для развития на территории округа физической культуры, школьного и массового спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий.

В округе активно пропагандируется комплекс ВФСК ГТО, за отчетный период проведено 16 мероприятий. 38 человек выполнили нормативы комплекса ГТО на золотой знак отличия, около 53 участников – на серебряный знак и более 68 – на бронзовый знак. 
За отчетный период проведены различные спортивные мероприятия, как муниципальные, так и региональные: Спартакиада среди трудовых коллективов по видам спорта; Лыжня России; Спартакиада среди школьных команд; Спартакиада среди дошкольных команд; Кубок Авиации по хоккею; Участие в международных детских зимних играх «Дети Приморья» в г. Владивосток; Участие в Краевых спартакиадах; Первенства по футболу среди юниоров и взрослых команд; Первенства по настольному теннису; Спортивные мероприятия, посвященные Дню России (более 30 участников); 
Эстафета среди семейных команд; Турниры по шахматам; Акции 10 000 шагов к жизни; Спортивные мероприятия, посвященные Дню физкультурника; Турнир по бадминтону, посвященный Дню народного единства; Краевой зимний фестиваль «Вперед ВФСК ГТО» среди школьных команд Приморского края; Краевой фестиваль «ГТО всей семьей»; Фестиваль ВФСК ГТО «Готов к труду и обороне» среди пенсионеров; Краевой фестиваль «ВФСК ГТО» среди силовых структур; Краевой фестиваль «Игры ГТО»; Краевой фестиваль ВФСК ГТО среди детских домов; Краевой фестиваль ВФСК ГТО среди трудовых коллективов; Всероссийский фестиваль ГТО среди трудовых коллективов в г Магнитогорск; Открытый турнир в г. Артем «Магия киокусинкай» (1,2,3 места); участие в первенстве дальневосточного федерального округа по карате киокусинкай г. Южно-Сахалинск (2 место);
 Межмуниципальные соревнования по лыжным гонкам «Дерзу-Узала»; участие в отборочном турнире в пгт. Пластун Кубок Приморского края по футболу (3 место); В МБУ ДО «ДООСЦ с. Яковлевка» прошли муниципальные этапы Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» и «Президентские состязания» участвовало более 60 школьников в одном мероприятии;
Открытый чемпионат по гиревому спорту в г. Уссурийск (1 место и 3 место); участие в Первенстве Приморского края по футзалу Черниговка (3 место); Первенство по пауэрлифтингу (1 место, 3 место); Лыжные гонки «Синегорье» (3 место и 2 место). 

В целях привлечения жителей округа к систематическим занятиям физической культуры и спорта в МБУ ДО «ДООСЦ с. Яковлевка» организована работа инструктора по спорту. 
В 2024 году продолжалась работа по ведению централизованного автоматизированного государственного учёта документов Архивного фонда Российской Федерации.  

Проведена тематическая выставка «К 125-летию села Бельцово», а также   выставка архивных документов «Село Старосысоевка.135 лет со дня образования».  
Поступило 4100 заявлений о предоставлении муниципальных услуг, из них 247 в электронном виде, 106 через МФЦ, 3390 заявлений о предоставлении муниципальной услуги поступили от заявителей посредством личного приема, 357 заявлений поступили иным способом.

В условиях нынешней геополитической ситуации у населения особенно велик запрос на прямой диалог с властью. 
Мы должны слушать и слышать людей – в этом залог наших успехов. Все объективные обращения граждан передаются на рассмотрение соответствующих  служб и берутся под мой личный контроль. 
За 2024 год в Администрацию Яковлевского муниципального округа  поступило 207 письменных и устных обращений и 482 обращения из открытых источников. 
 Поступившие обращения граждан рассматривались соответствующими структурными подразделениями Администрации округа в установленные сроки.

На страницах районной газеты «Сельский труженик», в социальных сетях и официальном сайте широко освещается деятельность Администрации Яковлевского муниципального округа, находит отражение общественно-политическая, социальная, культурно-спортивная жизнь округа, рассказывается о реализации проектов.
Отмечу, что достигнутые успехи - это результат упорного и эффективного труда Администрации Яковлевского муниципального округа, подведомственных  муниципальных учреждений, Думы Яковлевского муниципального округа, руководителей предприятий и организаций, трудовых коллективов, индивидуальных предпринимателей, активных жителей округа.
Благодарю за внимание.
