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Диверсия является разновидностью осознанной противоправной деятельности, которая осуществляется оснащенными подразделениями враждующих сторон с целью создания реальной угрозы экономической безопасности и обороноспособности государства

Диверсия – это совершение взрыва, поджога или иных действий, направленных на разрушение или повреждение предприятий, сооружений, объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, средств связи, объектов жизнеобеспечения населения либо на нанесение вреда здоровью людей и (или) компонентам природной среды, если эти действия совершены в целях подрыва экономической безопасности и (или) обороноспособности Российской Федерации.

За совершение диверсии Уголовным кодексом предусмотрена ответственность по ст. 281, санкция которой предусматривает лишение свободы на срок от 10 лет до пожизненного лишения свободы. 
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[bookmark: _GoBack]Ответственность за прохождение лицом обучения в целях осуществления диверсионной деятельности предусмотрена ст. 281.2 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Указанная деятельность наказывается лишением свободы на срок от 15 лет до пожизненного лишения свободы. 

Внимание! Диверсионная деятельность является одним из опаснейших способов уничтожения объектов материального мира, содержит реальные риски жизни и здоровью населения, представляя угрозу безопасности общества. 

Приморская транспортная прокуратура 
ул. Адмирала Фокина, д. 2, г. Владивосток
Тел. приемной: + 7 (423) 41-28-67
Дежурный прокурор: +7 (950) 290 70-33
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Уголовным кодексом также предусмотрена ответственность за содействие диверсионной деятельности (ст. 281.1 УК РФ) – склонение, вербовку или иное вовлечение лица в совершение хотя бы одного из преступлений, предусмотренных статьей 281 УК РФ, вооружение или подготовка лица в целях совершения указанных преступлений, а равно финансирование диверсии. 

Санкция статьи предусматривает ответственность в виде лишения свободы на срок от 8 лет до пожизненного лишения свободы.  

Вместе с тем, Примечанием 3 к статье 281. 1 УК РФ установлено, что лицо, совершившее преступление, предусмотренное ст. 281.1 УК РФ, освобождается от уголовной ответственности, если оно своевременным сообщением органам власти или иным образом способствовало предотвращению либо пресечению преступления, которое оно финансировало и (или) совершению которого содействовало.
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